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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Пресс-релиз:

Промо-страница «Налоговое уведомление физических лиц – 2020» - в помощь налогоплательщикам 

Промо-страница «Налоговое уведомление физических лиц – 2020» на сайте ФНС России поможет разобраться гражданам в уведомлении с исчисленными имущественными налогами за 2019 год.
В отдельные блоки выделена информация об основных изменениях в налогообложении имущества физических лиц, о порядке получения льгот и т.д. Для доступности восприятия информация визуализирована в виде презентаций и видеороликов.
Кроме того, на промо-странице можно узнать об основных изменениях в налогообложении физических лиц, о порядке получения и исполнения налогового уведомления, где содержится информация о налоговых ставках и льготах, в каком случае налоговое уведомление не направляется налогоплательщику, как воспользоваться льготой по имущественным налогам и что делать, если уведомление содержит некорректную информацию.
Для того чтобы разобраться в налоговом уведомлении, налоговые органы рекомендуют налогоплательщикам Калининградской области внимательно ознакомиться с промо-страницей «Налоговое уведомление физических лиц – 2020» на сайте ФНС России.
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