    Администрация муниципального образования
 «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»

Управление образования

П Р И К А З № 337 
от 01 сентября 2023 года
Об утверждении состава руководителей пунктов

проведения, организаторов в аудиториях, жюри школьного этапа 
всероссийской олимпиады школьников
            В соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678 (ред. от 26.01.2023г.), приказом управления образования от 01 сентября 2023 г.  № 336 «Об утверждении порядка проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников»                    
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Утвердить:

- состав руководителей пунктов проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников    в 2023 – 2024 учебном году в МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» (приложение №1);   

 
- состав организаторов школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023 – 2024 учебном году в МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»  (приложение №2); 
- состав предметного жюри школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2023 – 2024 учебном году в МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» (приложение № 3).
2. Руководителям пунктов проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников организовать проведение обучающих семинаров с организаторами, членами жюри.

3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на начальника отдела общего образования О.В. Березину.
Начальник управления образования                                                   О.В. Белова
