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Договор с Эстонской Республикой — принцип пропорциональности
Калининград, 8 ноября 2021 года. С 16 октября 2011г. между Российской Федерацией и Эстонской Республикой действует Договор о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения, заключенный 14 июля 2011г. (далее — Договор), который регулирует вопросы пенсионного обеспечения лиц, проживающих на территориях России и Эстонии и являющихся их гражданами или лицами без гражданства.

Указанный Договор основан на пропорциональном принципе, предусматривающем, что каждая сторона назначает и выплачивает пенсию за стаж, приобретенный на своей территории, в том числе за период до распада СССР. При определении права на пенсию учитывается стаж, приобретенный на территориях России и Эстонии, в том числе на территориях бывших РСФСР и ЭССР. Периоды пенсионного стажа, приобретенные на территории других бывших республик СССР, не учитываются при определении размера пенсии.

Периоды работы на территории Эстонской Республики подтверждаются компетентным органом Эстонии. Подтверждение стажа российской стороной запрашивается после подачи заявления о назначении пенсии в России. Также такой запрос может быть оформлен в случае проведения заблаговременной подготовки к назначению пенсии. Поэтому важно заранее, до наступления пенсионного возраста в Российской Федерации, обратиться с трудовой книжкой, иными документами о стаже, в клиентскую службу по месту жительства для оценки своих пенсионных прав.

Назначение пенсии без применения норм Договора при наличии стажа на территории Эстонской Республики не предусмотрено.
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