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Досрочные пенсии многодетным матерям
Калининград, 26 августа 2021 года. Отделение ПФР по Калининградской области напоминает, что многодетные мамы могут оформить страховую пенсию по старости досрочно в зависимости от количества детей.

Если у женщины четверо детей, она сможет выйти на пенсию в 56 лет, но с учетом переходного периода по повышению пенсионного возраста назначить страховую пенсию по старости может, начиная с 2021 года.

Если у женщины трое детей, то право на страховую пенсию по старости у нее возникает в 57 лет, но воспользоваться им она сможет с учетом переходного периода повышения пенсионного возраста не ранее 2023 года.

Также сохранено право на досрочное назначение пенсии женщинам, родившим пять и более детей, у данной категории граждан право на пенсию наступает в 50 лет.

Важное условие — все дети на момент обращения за установлением досрочной пенсии должны достичь возраста 8 лет.

Отметим, для выхода на пенсию многодетной матери необходимо иметь не менее 15 лет страхового стажа и наличие требуемой продолжительности величины индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК). В 2021 году ИПК должен составлять не менее 21 и поэтапно увеличивается на 2,4 в год до достижения 30 в 2025 году.

Напоминаем, что в ОПФР по Калининградской области проводится заблаговременная работа по подготовке документов граждан для назначения пенсий. Приглашаем для проведения данной работы всех многодетных матерей вне зависимости от возраста. Записаться на прием возможно через электронные сервисы на сайте Пенсионного фонда или в личном кабинете на портале государственных услуг (тема обращения: заблаговременное (не менее чем за 1 месяц) представление документов для назначения пенсии).
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