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Спрашивали-отвечаем: как оформить уход за нетрудоспособным человеком через сайт ПФР
КАЛИНИНГРАД,  15  марта 2021 года. Государственное учреждение - Отделение Пенсионного фонда РФ по Калининградской области информирует о возможности оформления неработающим гражданам, в том числе школьникам старше 14 лет и студентам, ухода за пожилым человеком старше 80 лет или инвалидом 1 группы. Такие периоды будут засчитываться в страховой стаж и дадут гражданину, осуществляющему уход, 1,8 пенсионных коэффициентов за каждый полный год такого ухода. 
Для оформления ухода через сайт ПФР необходимо иметь учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) в статусе «подтвержденная» и выполнить следующие действия:

1. Зайти на сайт ПФР www.pfr.gov.ru
2. Зайти в раздел «Личный кабинет», авторизоваться, нажав «Войти» (ввести пароль от портала «Госуслуги»).

3. В списке электронных сервисов в разделе «Социальные выплаты» выбрать заявление:

- Гражданин, который будет осуществлять уход, подает заявление «О назначении ежемесячной компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином»

- Гражданин, за которым осуществляется уход, подает заявление «О согласии на осуществление неработающим трудоспособным лицом ухода за нетрудоспособным гражданином».

Подтвердить учетную запись (при самостоятельной регистрации) можно в любом из Центров обслуживания ЕСИА, созданных на территории Калининградской области (банки, МФЦ, клиентские службы ПФР), а также с использованием мобильного приложения многих банков.

Получить консультации и разъяснения по различным вопросам пенсионного и социального обеспечения, относящимся к компетенции ПФР, можно позвонив на многоканальный телефон 8 800 600 02 49. Звонки на номер для жителей города и области бесплатны как со стационарных, так и с мобильных телефонов.
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