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О досрочной пенсии творческим работникам
Калининград, 8 октября 2021 года. Каждый год с приходом осени для поклонников театрального искусства распахивают свои двери театры и другие театрально-зрелищные организации. Работа людей творческих профессий сопряжена с повышенными психофизическими нагрузками, обусловленными характером определенной профессиональной деятельности, влияющими на утрату профессиональной трудоспособности. Государство для данной категории граждан предоставляет право получать страховую пенсию досрочно в зависимости от вида выполняемых работ.
Так, в соответствии с пунктом 21 части 1 статьи 30 Федерального закона № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» досрочная страховая пенсия по старости назначается лицам, осуществляющим творческую деятельность на сцене в театрах или театрально-зрелищных организациях (в зависимости от характера такой деятельности) не менее 15-30 лет и достигшим возраста 50-55 лет либо независимо от возраста.

Список профессий и должностей работников театров и других театрально-зрелищных предприятий и коллективов, творческая работа которых дает право на досрочное пенсионное обеспечение, утвержден постановлением Совета Министров РСФСР от 28.08.1991 № 447.

Продолжительность творческой деятельности подтверждается сведениями индивидуального (персонифицированного) учета, а также трудовой книжкой и другими документами, содержащими необходимые сведения о наименовании профессии (должности), жанровой принадлежности, характере выполняемой работы или статусе организации, где трудился гражданин (например: афиши, программки, квалификационные характеристики, данные о тарификации и др.).

В стаж творческой работы артистов театров и других театрально-зрелищных предприятий и коллективов включается время их военной службы по специальности.

С 01.01.2019 срок выхода на досрочную пенсию творческих работников, которым досрочная пенсия назначается независимо от возраста или по достижении определенного возраста, изменился и постепенно с шагом в один год будет увеличен на 60 месяцев (5 лет) в зависимости от года возникновения права на такую пенсию.

Пример 1: Артист балета театра оперы и балета, исполняющий сольные партии, выработал требуемый специальный стаж 15 лет в 2021 году. Реализовать право на досрочную пенсию он сможет через 3 года, т.е. в 2024 году. Артисты, которые выработают специальный стаж в 2023 году и последующие годы, смогут обратиться за назначением досрочной пенсии через 5 лет, т.е. в 2028 году и позднее.

Пример 2: Артист драматического театра достиг возраста 55 лет в октябре 2021 года и на указанную дату выработал требуемый специальный стаж 30 лет. Реализовать право на досрочную пенсию он сможет не ранее октября 2024 года.

При этом отметим, не смотря на увеличение срока выхода творческих работников на досрочную пенсию, этот срок значительно отличается от срока выхода на пенсию на общих основаниях.

Пример 3: Артистка драматического театра достигнет возраста 50 лет 12 октября 2021. На указанную дату имеется требуемый стаж творческой деятельности 25 лет. Досрочная пенсия будет назначена через 3 года (не ранее 12 октября 2024), тогда как право выхода на пенсию на общих основаниях возникает только в 2031 году по достижении 60 лет.

Для своевременного назначения досрочных страховых пенсий, территориальные органы ПФР проводят заблаговременную работу с застрахованными лицами с целью предварительной проверки и подготовки документов, необходимых для назначения пенсий.

Дополнительные вопросы можно уточнить по единому телефону горячей линии 
8 800 600 02 49 (звонок бесплатный).
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