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С 1 апреля будут повышены социальные пенсии

КАЛИНИНГРАД, 30 марта 2021 года Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии, с 1 апреля 2021 года будут проиндексированы на 3,4%. В Калининградской области повышение коснется более 19 тысяч пенсионеров, в том числе более 17 тысяч получателей социальных пенсий.
Одновременно с индексацией социальных пенсий будут повышены пенсии военнослужащих и членов их семей, участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя» и тех, кто пострадал в результате радиационных или техногенных катастроф и членов их семей.

Так, размер пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства первой группы увеличивается на 457,46 рублей, после повышения размер составит 13912,10 рублей.

Социальная пенсия инвалидов I группы в результате индексации увеличивается на 381,22 рублей, её размер составит 11593,58 рубля.

Размеры государственных пенсий по инвалидности военнослужащим, проходившим военную службу по призыву, участникам Великой Отечественной войны, гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» или знаком «Житель осажденного Севастополя», на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, определяются с повышением на 1932,25 рублей на каждого нетрудоспособного члена семьи (но не более, чем на трех членов).

Напомним, социальные пенсии и пенсии по гособеспечению, согласно законодательству, повышаются раз в год с 1 апреля на уровень увеличения прожиточного минимума пенсионера.
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