Аналитическая справка
о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

при администрации МО «Зеленоградский район»

за третий квартал 2013 года.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район» строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Калининградской области «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 25 марта 2004 года, Положением о КДН и ЗП, постановлениями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Калининградской области, планом работы на 2013 год.


На учете в КДН и ЗП на 01.10.2013 г. состоят 25 несовершеннолетних, 10 воспитанников реабилитационного центра «МОСТ». Из состоящих на учете - школьников 16 или 64%, что на 19% меньше, чем во втором квартале. Из них 12 – учащиеся МАОУ «СОШ г. Зеленоградска» или 48%. Учащихся ПУ - 2 или 8%, учащихся средне-специальных учебных заведений – 1 или 4%. На учете состоят трое несовершеннолетних не работающих и не учащихся, что составляет 12%. Трое подростков состоят на учете в Центре занятости населения Зеленоградского района и обучаются по программам Центра, это составляет 12%. Вызывает тревогу тот факт, что дети после окончания 9 классов общеобразовательной школы не хотят продолжать обучение в профессиональных училищах или колледжах, т.к. семьи не имеют средств на проезд к месту учебы и питания детей. Трое подростков после окончания 9 классов не могут встать на учет в Центр занятости, т.к. им нет еще 16 лет. Из состоящих на учете 16 – не желающие учиться, не имеющие какого – либо интереса в жизни, 10 – совершившие преступления, из них 7 в возрасте до 14 лет, т.е. еще не достигли возраста, с которого  наступает уголовная ответственность, 2 – за совершение правонарушений. Все чаще в городе подростки стали совершать кражи из морозильных камер с мороженым, оставленным в вечернее и ночное время без присмотра на улицах города. На учете в комиссии состоят подростки от 12 лет и старше. Состоят на учете трое подростков, употребляющих спиртные напитки. За последний год сократилось количество рассматриваемых административных материалов за употребление алкогольной продукции несовершеннолетними. Не состоят на учете несовершеннолетние, употребляющие токсические или наркотические вещества, хотя данная ситуация не может быть реальной. Снизилось число несовершеннолетних, совершивших административное правонарушение - 15 (АППГ – 22). Также снизилось число несовершеннолетних, совершивших правонарушение до достижения возраста ответственности – 5 (АППГ – 9), снизилось число подростков, освобожденных от уголовной ответственности – 3 (АППГ – 8), число несовершеннолетних, совершивших общественно опасное деяние – 4 (АППГ – 5). На территории района проживает 1 подросток (Самуйлов В.А.) - условно осужденный. 


На учете в комиссии состоит 30 семей, отрицательно влияющих на воспитание детей (АППГ –26), в них проживает 56 детей. В социально опасном положении находятся 37 семей, в них проживает 70 детей (АППГ – 33, проживает - 65 детей).

За 9 месяцев 2013 года несовершеннолетними совершено 12 преступлений (АППГ – 15), 5 преступлений совершены только несовершеннолетними (ААПГ – 13), в группе совершено 7 преступлений (АППГ – 2), столько же совершено при участии взрослых (АППГ – 4). Отказано в возбуждении уголовного дела по 45 материалам (АППГ – 40). 


Комиссией за 9 месяцев 2013 года проведено 14 заседаний, из них 2 выездных – МАОУ СОШ п. Рыбачий, Зеленоградский детский дом, рассмотрено 23 основных вопроса, по которым вынесены постановления и направлены во все учреждения системы профилактики. Кроме этого комиссией проведено 9 консилиумов, на которых составлены индивидуальные карты реабилитации в отношении 28 семей, им оказана всесторонняя помощь со стороны учреждений системы профилактики.

За 9 месяцев 2013 года на заседаниях комиссии рассмотрены 86 несовершеннолетних (АППГ – 117), из них за совершение административных правонарушений рассмотрено 26 несовершеннолетних (АППГ – 45), из которых 15 подросткам вынесено решение об административном наказании (АППГ – 22). Рассмотрены 96 родителей или лица, их заменяющие (АППГ – 92), из них 56 понесли административное наказание (АППГ – 52). 
По-прежнему на заседании комиссии много дел рассматривается об уклонении от обучения в школе, самовольных уходах с уроков, нарушение Правил и Устава образовательного учреждения - 35. Причиной нежелания продолжать обучение в общеобразовательной школе детьми является низкая профилактическая работа с семьей, и как следствие - несвоевременное обращение на прохождение ПМПК. Многие подростки не имеют цели в жизни, ни к чему не стремятся, ничем не увлекаются, занятость во вторую половину дня зачастую числится только на бумаге. Много несовершеннолетних имеют компьютерную зависимость, засиживаются в нереальном мире далеко за полночь, а утром не могут встать в школу. Рядом со школой открылся новый компьютерный центр, в который дети убегают играть вместо уроков. Профилактическая работа с руководством центра дает кратковременный результат.

Поставлено на учет в комиссию:

· 19 семей (АППГ – 8), снято с учета 2 семьи (АППГ – 0), из них в социально опасном положении – 6. снято -2;

·  17 несовершеннолетних (АППГ – 11), снято с учета 26 несовершеннолетних (АППГ – 42), по исправлению – 24 подростков (АППГ –30).
В районе два учреждения, в которых проживают стационарно дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию: Зеленоградский детский дом, областное государственное учреждение социального обслуживания Центр социальной помощи семье и детям «Исток. На учете в комиссии воспитанники детского дома и центра «Истока» не состоят. 
Большую работу по оказанию всесторонней помощи семье проводит ОГУСО Центр социальной помощи семье и детям «Исток», который берет на патронаж семьи, находящейся в социально опасном положении. Центром за 9 месяцев 2013 года оказано 15557 различных услуг. Специалистами Центра выявлено 538 семей, из них в Зеленоградском районе 283 семьи, впервые выявлено 48 семей. На патронаже в Центре состояло 97 семьей, из них 1 семья вышла из трудной жизненной ситуации. Психолог Центра проводит в школах района клубы общения для школьников. Проведено 17 занятий по вопросам профориентации и выявлению особенностей личности для дальнейшего получения профессии.

      
Много внимания в работе органов и учреждений системы профилактики района уделяется здоровому образу жизни подрастающего поколения. Большая роль в этой работе отводится специалистам ГБУЗ КО «Зеленоградская ЦРБ». Так в составе КДН и ЗП есть врач-нарколог, который в ходе заседания комиссии консультирует, назначает встречи, приглашает на лечение, как подростков, так и их родителей.

В работе ежемесячного консилиума по вопросам неблагополучия в семье принимает участие главный педиатр района. Существует постоянная связь с фельдшерами ФАПов, именно они первыми сообщают о появлении на селе новых асоциальных семей, рождении детей в семьях, имеющих материальные затруднения, отклонения в поведении, злоупотребляющих спиртными напитками. Только в 2013 году главный врач больницы дважды заслушивался на заседании комиссии.

В районе успешно  проведена летняя оздоровительная компания. На территории Зеленоградского района проживают 6014 детей, что составляет 18.2% от общего числа жителей, из них в трудной жизненной ситуации в 2013 году проживают 1503 ребенка, что на 20% ниже, чем в 2012 году. 
       Организация полного и содержательного летнего отдыха детей, укрепление здоровья, удовлетворение потребностей в творческой самореализации, общении и самодеятельности, стимулирование процесса саморазвития личности ребенка – главная цель проведения летней оздоровительной кампании.

      Задачами при проведении летней оздоровительной кампании являются:

· Формирование навыков коммуникативной культуры детей, толерантного поведения, санитарно-гигиенической и экологической культуры;

· Проведение    работы,  сочетающей    развитие   и   воспитание   ребят    с оздоровительным отдыхом;

· Профилактика детской и подростковой безнадзорности,  правонарушений, решение проблемы их занятости в период каникул;

· Воспитание гуманного отношения к природе, окружающей среде, любви к малой родине, к труду своему и других людей;

· Приобщение к духовным и художественным ценностям, национальной культуре;

· Поддержка и развитие инициативы и творчества детей,  содействие психосоциальной самореализации каждой личности.

       Основными принципами по организации летней занятости и оздоровлению детей и подростков в муниципальном образовании «Зеленоградский район» стали:

· предоставление равных прав и возможностей для каждого ребенка на отдых и оздоровление;

· оказание помощи в организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетним, проживающим в социально опасном положении или оказавшимся в трудной жизненной ситуации.


В летний период организованными формами труда и отдыха было охвачено 3626 детей или 98% детей в возрасте от 6 до 18 лет. В загородных детских оздоровительных лагерях отдохнуло 194 ребенка. В лагерях с дневным пребыванием детей при школах района отдохнул 1431 ребенок, в лагерях труда и отдыха, трудовых бригадах трудились 226 детей, индивидуально трудоустраивались 188 несовершеннолетних. Для детей, находящихся в социально опасном положении, и подростков с отклонениями в поведении, в августе 2013 года организованы и проведены две профильные смены: военно – патриотический спортивный палаточный лагерь «Партизанское лето 2013» - 35 подростков, из них 12 состоят на учете в комиссии, лагерь для детей с девиантным поведением при ПСЧ № 15 г. Зеленоградска «Юный спасатель» - 16 несовершеннолетних, из них 11 состоят на профилактическом учете. Охват детей  с девиантным поведением всеми формами отдыха, оздоровления, занятости в летний период составил 100%.

В муниципальном образовании «Зеленоградский район» на проведение летней оздоровительной кампании из средств местного бюджета было выделено в 2013 году – 2000,0 тыс. руб.
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