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Комиссия по делам несовершеннолетних 

и защите их прав                                             

Информация

об итогах проведения межведомственной комплексной операции «Подросток»

в муниципальном образовании «Зеленоградский район»

в 2011 году.

Работа по организации летней оздоровительной и трудовой кампании началась своевременно. В период подготовки к летнему периоду были проведены межведомственные совещания работников управления социальной защиты, учреждений образования, культуры и спорта, администраций городского и сельских поселений, 13 мая 2011 года - совещание начальников лагерей при школах. Ежемесячно проводилась учеба специалистов сельских поселений по вопросам проведения летнего труда и отдыха, помощи семьям, оказавшимся в социально-опасном положении, все поселения были заслушаны на заседаниях КДН и ЗП с отчетами о проведении летней оздоровительной кампании и оказания помощи семьям и несовершеннолетним. 

Для организации летней кампании были приняты нормативно-правовые документы:
· Постановление главы МО «Зеленоградский район» от 25 мая 2011 года № 625 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном образовании «Зеленоградский район»;

· Распоряжение главы МО «Зеленоградский район» от 12 мая 2011 года № 56-р «Об организации проведения в Зеленоградском районе межведомственной операции «Подросток».

· приказ управления образования от 24 мая  2011 года №142 «Об организации летних пришкольных оздоровительных лагерей при общеобразовательных учреждениях»;
· приказ управление образования от 18 мая 2011 года №132 «Об утверждении положения о работе летних пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей».
Эти документы наряду с областными решениями стали основополагающими в работе по проведению летней оздоровительной кампании.
20 мая 2011 года межведомственной комиссией по обеспечению летнего отдыха, оздоровления и занятости детей была проведена комиссионная приемка пришкольных лагерей. Замечаний специалистов при проведении комиссионной приемки лагерей не было. На каждое общеобразовательное учреждение был составлен акт приемки. 

Финансирование детской оздоровительной кампании 2011 года складывались из следующих источников:

 средства федерального бюджета              1552,00 тыс.руб.
- областной бюджет



1008,00 тыс.руб.

-  средства местного бюджета                    1450,00 тыс.руб.
- средства родителей



  603,72 тыс.руб.

- спонсорские средства     


  752,00 тыс.руб.
- гранты                                                            24,00 тыс.руб.
Всего                                                              4637,72 тыс. руб.

Количество несовершеннолетних в районе постоянно растет (таблица 1). По данным на 01 января 2011 года в Зеленоградском районе проживает 3656 детей в возрасте от 7 до 17 лет, что на 106 детей больше, чем в 2010 году. 
Таблица 1.

Количество детей

в возрасте от 0 до 18 лет и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации 2010-2011 годы
	год
	Количество детей
	Находятся в ТЖС
	%

	2010
	3550
	1568
	44%

	2011
	3656
	1122
	30%


На учете в КДН и ЗП на состоят 47 несовершеннолетних, из них 5 воспитанников реабилитационного центра «МОСТ», которые зарегистрированы в Калининграде. Из состоящих на учете школьников 37 человек или 79%, учащихся ПУ 8 человек или 17%, работает 2 несовершеннолетних или 4%. На учете в комиссии состоят 33 семьи, отрицательно влияющих на воспитание детей, в них проживает 53 ребенка. В социально опасном положении находится 51 семья, в них проживает 95 детей.

За 9 месяцев 2011 года несовершеннолетними совершено 12 преступлений (АППГ – 5), из них 3 преступления совершены только несовершеннолетними (АППГ – 5). В группе совершено 1 преступление (АППГ- 2), с участием взрослых совершено 9 преступлений (АППГ – 0). Сотрудниками ОДН ОМВД рассмотрено 237 материалов (АППГ –56), отказано в возбуждении уголовного дела 32 несовершеннолетним (АППГ – 14). В ОДН ОМВД по Зеленоградскому району доставлено 17 подростков (АППГ – 33).

В период операции «Подросток» несовершеннолетними района совершено 3 преступления.

За период операции сотрудниками ОМВД РФ по Зеленоградскому району совершено 236 рейдовых мероприятий с целью профилактики безнадзорности и выявления правонарушений несовершеннолетних. В общеобразовательных школах проведено 160 бесед на темы «Административная и уголовная ответственность», наркотики и их последствия», «Поведение учащихся при угрозе терактов», «Бродяжничество среди несовершеннолетних», «Правили дорожного движения», «детский травматизм», «Велосипед и пешеход». Беседы проведены во всех общеобразовательных учреждениях, Центре «МОСТ», детском доме г. Зеленоградска, школе-интернате для слабослышащих детей п. Сосновка.


За период проведения операции было проведено 6 заседаний комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых рассмотрены вопросы:
· Об организации совместной работы администраций муниципальных поселений района, Центра занятости населения по созданию условий для трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул.

· Об организации летней оздоровительной кампании 2011 года как меры профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

· О состоянии воспитательной, социально-реабилитационной работы с несовершеннолетними и их семьями в ОГУ СО Центр социальной помощи семье и детям «Исток»
· О состоянии преступности среди несовершеннолетних по итогам за первое полугодие 2011 года и проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН ОВД, УИИ.

· Об организации в муниципалитетах района индивидуальной работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, и вовлечению их в занятия спортом и общественную работу.

· Анализ проведения межведомственной операции «Подросток» на территории Зеленоградского района (отчеты администраций МО городского и сельских поселений

В 3 общеобразовательных школах проведены выездные заседания

комиссии (МАОУ «СОШ п. Переславское, МАОУ «СОШ г. Зеленоградска», МАОУ ООШ п. Грачевка»).
На заседаниях комиссии рассмотрены 46 несовершеннолетних, из них за употребление спиртных напитков – 9 несовершеннолетних (АППГ –5), участились случаи нарушения правил дорожного движения, по различным статьям рассмотрено 9 несовершеннолетних, впервые за семь лет рассмотрено 4 материала по ст. 36 КоАП Калининградской области – незаконная добыча янтаря. Применены меры административного взыскания к 7 несовершеннолетним (АППГ – 8). Поставлено на учет в КДН и ЗП 27 несовершеннолетних, снято с учета в связи с достижением совершеннолетнего возраста – 3 несовершеннолетних, в связи с исправлением –33 несовершеннолетних.

Рассмотрено 28 семей, из них за ненадлежащее воспитание, обучение и содержание несовершеннолетних детей – 22 семьи, за употребление детьми спиртосодержащих продуктов – 6 семей. В отношении 19 семей вынесены меры административного взыскания, из них штрафы назначены 10 родителям По ст. 6.10 КоАП РФ рассмотрено одно дело, назначен штраф. Поставлено на профилактический учет 13 семей, в связи с исправлением снято 24 семьи, из них 15 семей, находящихся в социально опасном положении.
В период летних каникул отдохнули и трудились 3604 несовершеннолетних, из них 1122 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 122 подростков, состоящих на каком-либо профилактическом учете. Охват детей по району летним отдыхом и трудом составил 98%.
За лето в стационарном загородных лагерях отдохнуло 111 детей, 40 из них находятся в трудной жизненной ситуации, 5 детей состоят на профилактическом учете.  Поправили здоровье в санаториях области 104 ребенка.
В МО «Зеленоградский район» отдых детей был организован на базе 9 школ (МАОУ СОШ п. Романово, МАОУ СОШ п. Рыбачий, МАОУ ООШ п. Кострово, МАОУ СОШ п. Переславское, МАОУ ООШ п. Грачевка, МАОУ ООШ п. Мельниково, МАОУ НОШ №1 г. Зеленоградска, МАОУ СОШ г. Зеленоградска, МАОУ НОШ №2 г. Зеленоградска), учреждения дополнительного образования детей - МАОУ ДОД «ЦДТ «Бригантина» г. Зеленоградска, ГС(К)ОУ школы-интерната 1 вида п. Сосновка, МАОУ ДОД ДЮСШ «Янтарь» г. Зеленоградска. 

Набор продуктов для питания одного ребенка в день составил 70 рублей, продолжительность смены – 21 день, общая стоимость путевки составила 1470 рублей. В меню были включены фрукты, овощи, натуральные соки, кондитерские изделия, мясные и молочные продукты. Родительская плата составила 600 рублей.

В 2011 году при школах района работало 15 лагерей с дневным пребыванием, 2 лагеря труда и отдыха, 19 малозатратных лагерей, организованных при учреждениях культуры, УСЗН муниципального образования «Зеленоградский район». В них отдохнули 1474 ребенка. 
Каждый лагерь имел приказы об обеспечении безопасности пребывания детей и подростков и предупреждении террористической деятельности в летнем оздоровительном учреждении. Во исполнение поручения президента РФ все дети, чей отдых был организован, были застрахованы от несчастного случая. Договор страхования заключен между родителями и Военно-страховой компанией. Сумма страховой премии составляла 30 рублей, максимальная страховая выплата – 50 тысяч рублей.

Все лагеря  были профильными:

- патриотические – МАОУ СОШ г. Зеленоградска; МАОУ СОШ п. Переславское;
- спортивные – МАОУ СОШ п. Романово, МАОУ СОШ п. Кострово; МАОУ ДОД ДЮСШ «Янтарь»;
- экологический – МАОУ СОШ п. Рыбачий;

- лагерь «Здоровья» - МАОУ НОШ №2 г. Зеленоградска;

- трудовой – МАОУ ООШ п. Грачевка;

- творческий – МАОУ ДОД «ЦДТ «Бригантина» г. Зеленоградска;

- туристско-краеведческий – МАОУ НОШ №1 г. Зеленоградска; МАОУ ООШ п. Мельниково;
- при ПСЧ №15 г. Зеленоградска;

- при ПДН ОВД по Зеленоградскому району.- 

Дети, отдыхающие в лагерях, были привлечены к участию в различных мероприятиях и акциях, таких как областные конкурсы, проводимые Министерством образования; районные, проводимые управлением образования; школьные мероприятия. Дети выезжали на экскурсии, посещали игровые программы, организованные школами и ДК, занимались исследовательской деятельностью.  

Впервые апробировались новые формы работы по организации отдыха детей – инвалидов с использованием социального такси. Ребята смогли прогуляться по Куршской косе и посетили зоопарк. Также была организована экскурсия для детей – инвалидов общественной организации «Ручеек» с посещением Музеев леса и природы. Все дети – инвалиды были обеспечены продуктовыми наборами.
Так в пришкольном лагере МАОУ ООШ п. Мельниково смена   называлась «Балтийское лукоморье». Каждый день ребята отрядами отправлялись в определенный сказочный уголок. Ухаживали за «деревом желаний», определяли лучшего постановщика сказок.
Тематические дни включали в себя поездки, прогулки, трудовую деятельность, спортивные и познавательные игры. Ребята дважды посетили кинотеатр «Эпицентр», музыкальный театр на Бассейной. Побывали в аквапарке г. Зеленоградска и Калининграда, отдохнули на побережье моря в г. Зеленоградск, на Куршской косе, в парке «Юность» г. Калининград. Прогулки в окрестностях поселка Мельниково позволили познакомить ребят с растительным и животным миром нашего края. 

В лагере «Школа здоровья» при МАОУ НОШ № 2 г. Зеленоградска ребята учились зарабатывать деньги. Прошла экономическая викторина. Ребята научились планировать семейный бюджет, определять важнейшие для семьи статьи расходов.

В патриотическом лагере «Пираты Балтийского моря» при МАОУ СОШ п. Переславское ребята за смену освоили работу телеведущего: каждый день они начинали с выпуска новостей. Все мероприятия смены были связаны с морем и морскими профессиями.

Особой популярностью у ребят пользуются соревнования и коллективные игры. Например: познавательная игра по станциям «Экологический серпантин» (на проверку знаний о природе края) или игра «Сундук Кощея Бессмертного» (с элементами спортивного ориентирования). Игры дают возможность развить полезные навыки, обучают ребят коллективизму, расширяют кругозор. 
Спортивные соревнования проходили на спортивной площадке школы,  во дворе, в спортивном зале в каждом летнем пришкольном оздоровительном лагере. Ребята принимали участие в спортивных играх «Веселые старты», турнир по мини футболу, соревнование со скакалками. Победителями соревнований становились ребята и старшего и младшего возраста.
В июне с успехом прошли соревнования среди команд пришкольных лагерей по мини – футболу.
Дети посетили Музей янтаря и Музей русских суеверий в посёлке Янтарный, увидели, как добывают янтарь на карьере и сами поучаствовали в добыче янтаря. Они с удовольствием искали янтарь в специально отведенном для этого месте, а потом увезли его с собой на память, получив при этом Диплом старателя.

Поход в кино – по-прежнему одно из самых любимых детских развлечений. Многие дети впервые побывали в Художественной галерее. 

Излюбленным местом отдыха  является Куршская коса. Всегда интересны экскурсии на орнитологической станции «Фрингилла».  Восхищают своим великолепием дюны, озеро «Лебедь», залив и, конечно же, море, ласковое и теплое. А замки, которые дети воздвигли на песке, не уступали ландшафту своей красотой. Детское  творчество заинтересовало отдыхающих, которые подходили и любовались замками.


Отдыхая, дети не забывали следить за чистотой на школьной территории, заботиться о цветах, высаженных на клумбах и поливать растения, которые очень нуждались в живительной влаге.
Очень интересно работают учреждения досуговой сферы. Так, 1 июня на центральной площади Зеленоградска с успехом проведена развлекательная четырехчасовая программа «Веселый каламбур», где кроме детей из пришкольных лагерей приняли участие 243 ребенка. Ко Дню России  прошла детская парусная регата, велопробег и молодежная поисково – творческая игра «Дозор».

Впервые отделом по делам молодежи и спорту управления образования выигран грант по проекту «Дворовые отряды». Проект реализован в июле. В основе своей имел патриотическую направленность.

Летом 2011 года управлением образования были отправлены дети в экскурсионно-образовательные поездки по программе «Мы – россияне» по уже традиционным маршрутам: «города Северо- Запада России», «Москва и города Золотого кольца», «город Москва», «город Санкт – Петербург». 
Стало хорошей традицией в районе организация работы малозатратных лагерей при домах культуры МО сельских поселений. В 2011 г. работало 19 лагеря при домах культуры МО «Ковровское сельское поселение», «Переславское сельское поселение», «Красноторовское сельское поселение», сельского поселения «Куршская коса». В них было занято 377 детей, в основном школьного возраста, из них в ТЖС – 285, 12 состоящих на профилактическом учете. Например, на базе КСК п. Луговское работал детский лагерь «Город Непосед». Специалисты дома культуры занимались с детьми подвижными и спортивными играми, провели экскурсии в г. Балтийск, музей Балтийского флота, проводили конкурсы, викторины, театрализованные представления. На базе Ковровского КДЦ проводились мероприятия по правилам дорожного движения, игродискотеки, конкурс  плакатов «Детские мечты о лете», туристические походы, экскурсии, поездки к морю, конкурс «Фантазии на песке». При Переславском сельском клубе проводились спортивные соревнования по шашкам, настольному теннису, дарцу, волейболу, баскетболу, мини – футболу, дети обучались швейному делу, вязанью.

Впервые при МАОУ СОШ г. Зеленоградска в июне – июле работал лагерь труда и отдыха. В состав лагеря в июле входили два отряда для трудных подростков: при ОВД по Зеленоградскому району и ПСЧ № 15 г. Зеленоградска.

На территории района находятся два учреждения, в которых проживают стационарно дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию: Зеленоградский детский дом, областное государственное учреждение социального обслуживания Центр социальной помощи семье и детям «Исток» п. Холмогоровка. Летом дети приюта отдыхали в загородных лагерях и посетили г. Черняховск и Балтийск.

В Зеленоградском детском доме воспитывается 77 детей, 16 находятся на патронате. За последние три года на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав не состоит ни одного ребенка. 

Все дети в учебном году во вторую половину дня заняты. В детском доме работают спортивные секции по волейболу – команда чемпион района и финалист областных соревнований, баскетболу, спортивному ориентированию, туризму. Накоплена хорошая спортивная база для занятий водными видами спорта: есть катамараны, байдарки, палатки, рюкзаки, одежда и т.д. Рядом с детским домом располагается спортивная школа, где бесплатно занимаются дети вольной борьбой, дзюдо, самбо; школа искусств с отделениями: хореография, художественное, хоровое. В детском доме работают кружки вязания, вышивания, рисования, швейная мастерская, столярная мастерская. Ребята получают навыки работы и основы специальности. Со своими работами воспитанники детского дома принимают участие в областных и районных выставках, награждаются дипломами и ценными подарками.

Самое большое удовольствие для детей  – это лето. Воспитанники детского дома не первый год сплавляются по рекам и озерам Калининградской области. В 2011 году они 15 дней путешествовали по рекам Преголя, Анграпа. Во время похода они знакомились с историей городов, посещали музеи, оказывали помощь пенсионерам в рубке дров, за что награждались продукцией с огородов местных жителей. Дети участвуют в областных соревнованиях по водному туризму, и здесь им нет равных.  

Одиннадцатый год дети путешествуют по Карелии, сплавляются на байдарках по рекам Карелии. В этом году 14 детей  совершили тренировочные выезды. Каждый раз выбирается новый маршрут, новые задания, новые соревнования. 
Более 10 лет дети детского дома выезжают в Беларусь, где по заключенному с фермером договору ребята работают в сельском хозяйстве, отдыхают, оздоравливаются. С ними проводятся спортивные игры, экскурсии, посещение кинозалов, отдых на озере и др. Они зарабатывают деньги, которые могут потратить по своему усмотрению. Чаще – это подарки родным и воспитателям, а потом уже одежда и другие вещи для себя.
По давней традиции дети из малообеспеченных семей Зеленоградского района выезжают в Германию по линии общества «Зеленоградск – Пиннеберг» (25 детей), где они знакомятся с культурой дружественного народа, посещают музеи, детские развлекательные заведения, бывают в зоопарке, участвуют в спортивных соревнованиях. 

Большую работу по организации отдыха и занятости детей проводит Зеленоградска школа искусств. В июне дети в количестве 40 человек побывали в Литве (г. Клайпеда). Коллектив «Жаворонок» принял участие в концерте, посетил дельфинарий, аквапарк, побывали в г. Нида. При школе создано общество детей и родителей, сотрудничающих с центром славянской культуры «Раздолье» из Литвы.  В течение лета учащиеся школы выступали с концертами. Не один год школа сотрудничает с детскими танцевальными и хоровыми коллективами из Великого Новгорода, Санкт - Петербурга, Краснодара, Москвы. Воспитанники школы искусств стали участниками фестиваля танца в Литве.

Ежегодно детская спортивная школа «Янтарь» г. Зеленоградск проводит летний лагерь. Летом 2011 года в таком лагере отдохнуло 150 ребят. Они побывали с экскурсиями на Куршской косе, в музее Мирового океана, в зоопарке. 

Туризм и походы всегда для детей являются самыми романтическими воспоминаниями детства. Этими формами в районе летом 2011 года было занято около 400 детей. С большим удовольствием в них принимают дети, состоящие на всех видах профилактического учета, т.к. в походах «трудные» дети чаще всего чувствуют себя очень уверенно: они многое умеют делать, более выносливы, что привлекает к ним внимание людей.

В летний период управлением социальной защиты населения, здравоохранения, защиты прав материнства и детства были заключены  договора на оплату труда подростков в трудовых бригадах при школах района, работали двенадцать трудовых бригад, в которых были заняты 168 подростка, все они в трудной жизненной ситуации, 12 из них, состоящие на профилактическом учете. Школьники занимались ремонтными работами, благоустройством территории школы. 

Много детей было занято индивидуальной трудовой деятельностью. Они работали разнорабочими на стройках, на скашивании дорог, младшим персоналом в детских садах, рабочими по благоустройству населенных пунктов и др. 
Детям, не охваченных летним отдыхом и детям инвалидам, проживающим в отдаленных поселках, управлением социальной защиты выданы талоны на продуктовые наборы (40 наборов). 


Впервые за последние 5 лет не удалось провести специализированную смену для подростков, состоящих на профилактическом учете «Партизаны 2011», т.к. в этом году агентство по делам молодежи и спорту Правительства Калининградской области не выделило средств на её проведение.
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