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ПАСПОРТ
программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Зеленоградский район» 

на 2012 – 2016 годы»
1. Наименование программы
Программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Зеленоградский район» на 2012 – 2016 годы»
2. Нормативно-правовая основа программы

· Международная Конвенция о правах ребенка 
· Конституция Российской Федерации 
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
· Федеральный Закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»

· Федеральный закон от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» 
· Федеральный закон от 10.06.01 г. № 87-03 «Об ограничении курения табака»
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
· Федеральный закон от 21 декабря 1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
· Федеральный закон от 04 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»
· Закон Российской Федерации от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» 
3. Заказчик Программы

Администрация муниципального образования «Зеленоградский район»

4. Основной разработчик Программы
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Зеленоградский район», управление социальной защиты, здравоохранения, защиты прав материнства и детства муниципального образования «Зеленоградский район», МАОУ «СОШ г. Зеленоградска».
5. Координатор Программы
Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район».

5. Ответственные за исполнение программы
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Зеленоградский район», управление социальной защиты, здравоохранения, защиты прав материнства и детства муниципального образования «Зеленоградский район», учреждения здравоохранения, управление образования администрации МО «Зеленоградский район», образовательные учреждения района, администрации городского и сельских поселений.

6. Цели и задачи Программы
Цели программы:

- замедление темпов роста преступности на территории МО «Зеленоградский район»;

- комплексное решение проблем профилактики правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе;

- развитие системы социального воспитания и обучения, социально-педагогической помощи, формирование актива волонтерского движения, 
Задачи программы:

· защита прав и законных интересов детей и подростков, в том числе, оставшихся без попечения родителей;
· снижение подростковой преступности;

· предупреждение безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних;

· социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении;

· профилактика алкоголизма и наркомании среди подростков;

· социально-психологическая помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении; 
· координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

· выявление и пресечение фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий;

· обеспечение занятости детей и подростков во внеурочное время в целях снижения уровня преступности в районе;

· организация сходов граждан с целью ответственного отношения к воспитанию, обучению и содержанию детей, проведение родительских собраний и всеобучей;

· проведение межведомственных консилиумов, с целью разработки единой программы работы с семьей;

· организация летней занятости и отдыха детей и подростков;

· проведение районного конкурса на лучшую программу организации работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних среди муниципальных образований района;
· создание молодежной биржи труда.

7. Важнейшие целевые индикаторы Программы
- снижение уровня преступности в районе;

- успешная социализация подростков, требующих особого педагогического

внимания;

- улучшение качества жизни семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении.

8. Срок реализации Программы

2012 – 2016 годы.

9. Объем и источники финансирования Программы
За счет средств местного бюджета, соответственно:

- в 2012 году -  1850,0 тыс. рублей:

- в 2013 году -  1960,0 тыс. рублей;

- в 2014 году -  2070,0 тыс. рублей.

- в 2015 году – 2070,0 тыс. рублей,

- в 2016 году – 2070,0 тыс. рублей.

10. Ожидаемые конечные результаты реализации программы
1. Сокращение количества  преступлений, совершаемых

несовершеннолетними.

2.Обеспечение успешной социализации детей и подростков в возрасте от 7 до 18 лет, проживающих на территории муниципального образования «Зеленоградский район», в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН и ЗП), в ОМВД РФ по Зеленоградскому району.

3. Улучшение качества жизни детей и подростков из проблемных семей.

4. Обеспечение занятости детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации во внеурочное время.

5. Обеспечение прав детей и подростков на образование, труд и отдых.

ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОБЛЕМЫ.
В муниципальном образовании «Зеленоградский район» зарегистрировано семей:

- малообеспеченные                                       -  1281

-  многодетные                                                -  199

- многодетные малообеспеченные                -  129

- одинокие матери                                          -  130

- асоциальные семьи                                      -  35

- с детьми – инвалидами                                -  88

- семьи с родителями безработными            -  13

- семьи, в которых воспитываются 

  дети – сироты                                               -  55

- семьи, где родители – инвалиды                -  3

- семьи с детьми, находящиеся в 

   трудной жизненной ситуации                   -  1599 

- дети, находящиеся в 

  трудной жизненной ситуации                    -  1863

В районе проживает 6014 несовершеннолетних, из них в возрасте от 6 до 17 лет 3827 детей. Обучается в образовательных учреждениях района 2823 школьника. 

На учете в КДН и ЗП состоят 52 несовершеннолетних, из них 7 воспитанников реабилитационного центра «МОСТ». Из состоящих на учете школьников 38 человек или 73%, учащихся профессиональных училищ 9 человек или 17%, работает 1 несовершеннолетний или 2%, не работают и не учатся 3 несовершеннолетних или 6%, за употребление токсических веществ - 3 несовершеннолетних.

На учете в КДН и ЗП состоят 38 семей, отрицательно влияющих на воспитание детей, в них 54 ребенка. В социально опасном положении находятся 35 семей, в них проживает 68 детей или 1% несовершеннолетних района. На территории района проживает 1599 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в них воспитывается 1863 ребенка, т.е. каждый третий несовершеннолетний.

В 2011 году было проведено 22 заседания комиссии, на которых рассмотрено 26 вопросов, направленных на реализацию планов по профилактике безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, совершения ими преступлений. Проведено 5 выездных заседаний комиссии,  проведено 16 проверок воспитательного и профилактического характера. 

На заседаниях комиссии были заслушаны: администрации МО «Зеленоградского городского поселения», администрации сельских поселений Зеленоградского района (8 раз), ОМВД РФ по Зеленоградскому району (2), 8 школ Зеленоградского района, управление образования администрации МО «Зеленоградский район» (3), отдел опеки и попечительства управления образования администрации МО «Зеленоградский район» (3), отдел по делам молодежи и спорту УО администрации МО «Зеленоградский район» (2), ОГУСО Центр социальной помощи семье и детям «Исток» (1), СРЦН «МОСТ» (3), центр занятости населения Зеленоградского района (1), управление социальной защиты, здравоохранения, защиты прав материнства и детства администрации МО «Зеленоградский район» (2), МОУ «Зеленоградский детский дом» (1), Зеленоградский отдел судебных приставов (1). По всем вопросам были приняты постановления, которые направлены во все учреждения системы профилактики.
За 2011 год на заседаниях комиссии рассмотрено 137 дел в отношении несовершеннолетних, из них 22 дела об административном правонарушении. По 15 делам в отношении несовершеннолетних приняты меры административного наказания в виде штрафов. Рассмотрены на комиссии 97 родителей или лиц, их заменяющих, из них 37 понесли административное наказание. 

Комиссия уделяет внимание профилактическим мероприятиям, рассматривая материалы об уклонении несовершеннолетних от обучения, пропуски уроков без уважительной причины, отчеты об исполнении постановлений комиссии, о выполнении решений суда. Поставлено на учет в комиссию 14 семей, 39 несовершеннолетних. Снято с учета 58 несовершеннолетних: по исправлению - 43 подростка, в связи с достижением совершеннолетнего возраста - 5 подростков. Снято с учета 33 семьи, из них 24 семьи, находящиеся в социально-опасном положении.

В школах Зеленоградского района продолжилась работа Советов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На них рассматриваются учащиеся школы и их родители, недобросовестно выполняющие обязанности по воспитанию, содержанию и обучению детей. 

По итогам 12 месяцев 2011 года несовершеннолетними в районе совершено 18 преступлений (АППГ – 6), рост подростковой преступности возрос в 3 раза. Следует отметить, что сократилось количество преступлений, совершенных подростками в группе с 3 до 2, но значительно увеличилось число преступлений, совершенных при участии взрослых (с 1 до 10). 

В районе создана единая база данных семей, находящихся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации, несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, ОДН ОМВД РФ по Зеленоградскому району. Все сведения о неблагополучии семьи стекаются в КДН и ЗП. Учреждениями системы профилактики ежемесячно проводятся: сверка данных, консилиумы, заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых заслушиваются отчеты учреждений, организаций, отделов, администраций муниципальных образований района. Ежеквартально члены комиссии посещают семьи, находящиеся в социально опасном положении, составляются акты обследования материально-бытовых условий проживания семьи, им оказывается необходимая помощь, проводятся профилактические беседы, принимаются другие решения. За 2011 год посещено около 240 семей, столько же составлено актов. 

В октябре 2011 года Положение «О системе мер органов, учреждений исполнительной власти области, органов местного самоуправления Калининградской области по профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних» было разослано во все учреждения системы профилактики. Данное положение было рассмотрено на заседании комиссии 21 октября 2011 года, одобрено и принято в работу.

Всего на консультацию к врачу-наркологу решением комиссии было направлено 8 несовершеннолетних, все они получили квалифицированную помощь врача. В районе предусмотрена 0.25 ставки врача-нарколога, 0.25 ставки медсестры наркологического кабинета, что не может удовлетворить потребности района в оказываемых услугах. Врач-нарколог ведет активную работу в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район» по профилактике немедицинского употребления токсических и наркотических веществ. Через комиссию отслеживается ситуация в семьях, неблагополучных по употреблению алкоголя. Поддерживается контакт с Московским городским детско-подростковым наркологическим центром «Квартал», который принимает подростков из нашего района. Организовано телефонное консультирование с заведующим отделом Департамента здравоохранения г. Москва по детской и подростковой наркологии детей с девиантным поведением. Постоянно в школах района проводится первичная профилактика по предупреждению начала употребления наркотических средств. Отслеживается состояние в семьях, где хотя бы один из родителей находился в местах лишения свободы. Смертность среди детей и правонарушений в состоянии наркотического опьянения в районе не регистрировалось.
С целью качественного улучшения профилактической работы с несовершеннолетними и оказания им всесторонней помощи комиссией в феврале 2011 года проведен семинар – тренинг по работе с детьми девиантного поведения и семьями, находящимися в социально опасном положении. В марте был проведен круглый стол «Помощь женщинам, попавшим в трудную жизненную ситуацию».
Вопросы профилактики наркомании в молодежной среде были рассмотрены на расширенном заседании районной Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту 16 ноября 2011 года. Принято решение о разработке районной программы «Комплексные меры противодействия потреблению наркотических средств и их незаконному обороту на 2012-2016 годы», в рамках которой на профилактику наркомании планируется МО «Зеленоградский район» выделять ежегодно 400 тыс. руб.
На территории района находятся два учреждения, в которых проживают стационарно дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию: Зеленоградский детский дом, областное государственное учреждение социального обслуживания Центр социальной помощи семье и детям «Исток. На учете в комиссии воспитанники детского дома и центра «Исток» не состоят. Вопросы соблюдения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации постоянно находятся на контроле в комиссии. 

В 2011 году лично обратилось в комиссию 11 несовершеннолетних с просьбой об оказании им помощи разного характера.

Разработаны программы МО «Зеленоградский район»:

· «Теплый дом окнами в счастье» (для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении, молодых семей, испытывающих трудности в воспитании детей или установлении  супружеских отношений);

· Целевая программа «Комплексные меры противодействия потреблению наркотических средств и их незаконному обороту на 2012-2016 годы»;
· Создан общественный Совет по молодежной политике при главе МО «Зеленоградский район», разработана целевая программа «Молодежь» МО «Зеленоградский район». 
· В 2012 году объявлен районный конкурс на лучшую программу по организации работы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних среди муниципальных образований района
На территории района работают учреждения дополнительного
образования. В детской спортивной школе «Янтарь» занимается 350 детей по муниципальному заданию и 40 - на платной основе, а школа может принять до 800 детей. В детской школе искусств занимается 258 детей по муниципальному заданию и 150 – на платной основе, дополнительно могут получать услуги еще 30 детей. 
В районе успешно проведена летняя оздоровительная кампания. На заседании комиссии заслушали вопрос об организации летней оздоровительной кампании 2011 года как меры профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, принято постановление, а в сентябре 2011 года подвели итоги проведения межведомственной комплексной операции «Подросток». В 2011 году оздоровлено 3604 ребенка или 98 % от всех детей района, в том числе детей, находящихся в ТЖС – 1122 или 100%.

В 2011 году при школах района работало 15 лагерей с дневным пребыванием, 2 лагеря труда и отдыха, 19 малозатратных лагерей, организованных при учреждениях культуры, УСЗН муниципального образования «Зеленоградский район». В малозатратных лагерях отдохнули 1474 ребенка. 
Летний отдых и занятость детей и подростков в Зеленоградском районе имеет свои особенности: 
· все пришкольные лагеря дневного пребывания профильные;

· ежегодно организуются бригады труда и отдыха при ОВД и ПЧ №15;

· малозатратные площадки дневного пребывания при учреждениях культуры Зеленоградского района;

· подростки ежегодно отдыхают в военно-патриотическом палаточном лагере «Партизанское лето»;

· школьники имеют возможность выезжать в Польшу, Германию;

· ежегодный областной экологический лагерь в п. Рыбачий;

· подготовка отряда вожатых.

Все больше подростков от 14 до 18 лет используют возможность поработать в трудовых бригадах при школах, которые организуются на условиях софинансирования. За лето 2011 года в трудовых бригадах работало 168 подростков, индивидуально трудоустроились 851 несовершеннолетний. Сфера деятельности подростков остается прежней: торговля, сфера обслуживания, подсобные работы, работы по озеленению территорий.

Большое внимание уделяется организации отдыха и занятости детей и подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав, подразделении по делам несовершеннолетних и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Эта категория школьников посещает пришкольные лагеря, трудится в бригадах, вне очереди им предоставляются путевки в загородные лагеря. Ежегодно для подростков организуется лагерь труда и отдыха при ОМВД РФ по Зеленоградскому району, ПСЧ № 15 г. Зеленоградска. На социальном автобусе организуются выезды на Куршскую Косу, на экскурсию в г. Черняховск, на корабли в г. Балтийск. В Зеленоградском досуговом центре проходят бесплатные просмотры кинолент, районная библиотека проводит встречи с авторами книг, беседы, краеведческие экскурсии по городу. Такое внимание к проблемам занятости подростков, требующих особого педагогического внимания, ежегодно позволяет снижать количество состоящих на всех видах профилактического учета детей. В летний период подростки, состоящие на профилактическом учете, были заняты на 100%.

Не остаются без внимания старшие подростки 16 – 18 лет. Отделом по делам молодежи и спорту управления образования МО «Зеленоградский район» успешно внедряется проект малозатратного лагеря «Дворовые отряды». В рамках проекта проводятся  мероприятия на спортивных площадках, игры и соревнования. Проект рассчитан на организацию занятости и отдыха трудных подростков и имеет патриотическую направленность.

Впервые апробировались новые формы работы по организации отдыха детей – инвалидов с использованием социального такси. Ребята смогли прогуляться по Куршской косе и посетили зоопарк. Также была организована экскурсия для детей – инвалидов общественной организации «Ручеек» с посещением Музеев леса и природы. Все дети – инвалиды были обеспечены продуктовыми наборами на сумму 58800 рублей.
Финансирование детской оздоровительной кампании 2011 года складывались из следующих источников:

 - средства федерального бюджета            1552,00

-  областной бюджет



1008,00  
-  средства местного бюджета                    1450,00

- средства родителей



  603,72

- спонсорские средства     


  752,00

- гранты                                                            24,00 

Всего                                                             4637,72

Управлением социальной защиты населения, здравоохранения, защиты прав материнства и детства МО «Зеленоградский район» выданы удостоверения 79 многодетным семьям. Ежемесячно составляются отчеты по исполнению пункта 8 перечня поручений Президента РФ Д.А. Медведева от 6 декабря 2010 года № ПР – 3534 о предоставлении многодетным семьям земельных участков и реализации Закона Калининградской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Калининградской области». 

Всем многодетным семьям, имеющим детей школьного возраста, оказана помощь к школе в размере 1500 рублей на 1 ребенка. Её получили 53 многодетные семьи на сумму 50,6 тысяч рублей. В порядке содействия в решении экономических проблем отделом адресной помощи управления также оказана материальная помощь к школе 62 семьям на сумму 62 тысячи рублей. Адресная помощь к школе 111 подросткам была оказана в натуральном виде. 
Многодетные семьи, имеющие 5 и более детей, получают ежемесячно материальную помощь из местного бюджета (на каждого ребенка по 350 руб.), по решению совета депутатов Зеленоградского района.

В Зеленоградском районе проведены: месячник «Моя семья» «День матери», «День защиты детей», Новый год. На проведение этих праздников были выделены следующие денежные средства местного бюджета:

1. Месячник «Моя семья» - 13738 рублей;

2. «День защиты детей»    -  10000 рублей;

3. «День матери»                - 40000 рублей;

4. Новый год                       - 80000 рублей.

Во всех сельских округах района чествовали лучшие семьи района, проведены торжественные вечера, встречи с чаепитием. В библиотеках района проведены тематические вечера.

23 ноября состоялся торжественный вечер, посвященный Дню матери, для участия в мероприятиях были приглашены лучшие матери района, присутствовало более 80 женщин. Впервые с Днем матери были поздравлены 11 женщин – вдов, чьи сыновья погибли, выполняя свой служебный долг. Каждой матери по месту жительства были доставлены благодарственное письмо и ценный подарок. В детской библиотеке 27 ноября состоялся литературный вечер, посвященный Дню матери, в котором приняло участие 40 человек. 

На  приобретение новогодних подарков выделено из местного бюджета 80000 рублей, закуплено 928 подарков для детей из многодетных, неполных семей, семей, находящихся в социально опасном положении. Муниципальные елки для детей из малообеспеченных семей проведены 28 декабря 2011 года. Детям приюта «Исток» было выделено 15 билетов для участия в новогоднем мероприятии, организованном губернатором Калининградской области, где им были вручены подарки. В областном, новогоднем празднике, состоявшемся 30 декабря 2011 года в Доме искусств, приняло участие 20 детей.

Несмотря на большую проводимую профилактическую работу, рост преступности среди несовершеннолетних составил 200%.

Проводимые профилактические мероприятия не дали результата по причинам:
1) недостаточная работа с родителями и молодыми людьми, готовившимися вступить в законные отношения и стать родителями;

2) отсутствие в районе подростковых клубов, где несовершеннолетние могли бы проводить свое свободное время;

3) в кружках МОУ ДОД «ЦДТ «Бригантина» г. Зеленоградска занимаются в основном дети младшего возраста, 

4) спортивная школа «Янтарь», школа искусств не могут удовлетворить потребности подростков, состоящих на профилактическом учете; 
5) в районе не работает программа занятости несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, не квотируются рабочие места для несовершеннолетних не только в летний период, но и в течение всего года;

6) сократилось количество предприятий в районе, что привело к увеличению числа безработных взрослых в скрытой форме, а значит к снижению уровня жизни семьи в целом;

7) низкий материальный достаток привел семьи к безысходности и безразличию, к отсутствию духовности в воспитании детей и ответственности за их воспитание;
8) значительно сократилось количество протоколов об административном правонарушении в отношении родителей; 
9) профилактические мероприятия зачастую носили формальный характер.
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ.
Решение проблем гуманизации социума, развитие системы социального воспитания и обучения, социально - педагогической помощи, формирование актива волонтерского движения, расширение форм межведомственного взаимодействия по вопросам семьи и детей и взаимодействий с различными социальными институтами, оказывающими содействие в социализации личности, ее защите. Всесторонне защищать интересы ребенка в учебном заведении, органах исполнительной и законодательной власти. Обеспечение всесторонней занятости детей и подростков во внеурочное  время в целях обеспечения снижения уровня преступности в районе.

В ходе реализации программы решаются следующие задачи:

· профилактика правонарушений детей и подростков;

· создание условий для успешной социализации детей и подростков из социально опасных семей района;

· снижение количества преступлений и правонарушений среди подростков;

· улучшение качества жизни детей из проблемных семей;

· создание условий для организации отдыха и санаторно – курортного оздоровления детей в МО «Зеленоградский район»;

· организация досуговой деятельности детей и подростков;

· организация трудовой занятости подростков;

· организационное, информационно-методическое, кадровое, обеспечение сферы профилактики правонарушений детей и подростков.

МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ

Программа реализуется на территории муниципального образования «Зеленоградский район» с 01 февраля 2012 года по 31 декабря 2016 года. В реализации программы принимают участие все заинтересованные в решении проблем детей и подростков структуры: управление социальной защиты, здравоохранения, защиты прав материнства и детства, управление образования, комиссия по делам несовершеннолетних и защите прав при администрации МО «Зеленоградский район», управление по взаимодействию с поселениями, администрации сельских поселений. 

Финансирование программы осуществляется за счет средств федерального, областного бюджета. 
Из средств местного бюджета на оздоровление, отдых и занятость детей и подростков предполагается использовать соответственно:

- в 2012 году -  1850,0 тыс. рублей:

- в 2013 году -  1960,0 тыс. рублей;

- в 2014 году -  2070,0 тыс. рублей.

- в 2015 году – 2070,0 тыс. рублей,

- в 2016 году – 2070,0 тыс. рублей.

Методика оценки Программы
Эффективность реализации программы оценивается на основе анализа достижения показателей, приведенных в таблице 1.
Таблица 1.

	Наименование показателя
	Целевое значение показателя
	Значение показателя

	
	
	2012
	2013
	2014
	2015
	2016

	Доля несовершеннолетних, вовлеченных в позитивную занятость в свободное от учебы время от общей численности населения данной возрастной категории (в процентах)
	90%
	66%
	72%
	78%
	84%
	90%

	Снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними
	14
	17
	16
	15
	15
	14

	Снижение числа несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район»
	48
	50
	50
	50
	48
	48

	Снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении
	31
	35
	34
	33
	32
	31

	Снижение количества несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации
	1650
	1850
	1800
	1750
	1700
	1650

	Количество несовершеннолетних, прошедших курс лечения у нарколога ГБУЗ «Зеленоградская ЦРБ»
	7
	3
	4
	5
	6
	7

	Количество семей, прошедших курс лечения у нарколога ГБУЗ «Зеленоградская ЦРБ»
	14
	10
	12
	13
	14
	14


