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Вопрос-ответ: Как получить  пенсионные накопления  умершего родственника?
Калининград, 2019 год, Многие знают, что после смерти человека допускается получение наследственного имущества. Однако не каждый понимает, что существует возможность получить средства пенсионных накоплений скончавшегося родственника (при условии их формирования). Обо всех нюансах выплаты средств пенсионных накоплений расскажет руководитель группы организации и учета инвестирования ОПФР по Калининградской области Людмила Шамрай.

- Людмила Зотиковна, напомните, у кого имеются средства пенсионных накоплений. 
Согласно Федеральному закону от 24 июля 2002 года « Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ» № 111- ФЗ правопреемники умерших застрахованных лиц имеют право на получение средств пенсионных накоплений.

Средства пенсионных накоплений имеют:
- мужчины, 1953-1966 гг.рождения, женщины, 1957-1966 гг рождения, у которых накопительная часть трудовой пенсии формировалась за 2002 - 2004 гг.;

- лица, 1967 года рождения и моложе; 

- предприниматели независимо от возраста, уплачивавшие страховые взносы на накопительную часть пенсии до 24.05.05 г.;

- лица, вступившие в добровольные правоотношения по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.

- лица, направившие средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии.

 - Кто может быть правопреемником пенсионных накоплений, и каков порядок обращения за выплатой этих средств?
- Правопреемники (в первую очередь, супруги, дети и родители, во вторую очередь, братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки) умерших застрахованных лиц, формировавших пенсионные накопления, могут обратиться за их выплатой в любой территориальный орган Пенсионного фонда путем подачи заявления в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. Если прошло более полугода, то срок обращения может быть восстановлен в судебном порядке.

Правопреемниками средств материнского (семейного) капитала, вошедших в состав срочной пенсионной выплаты являются супруг (отец или усыновитель) и дети.

 - Помимо заявления, какие документы необходимо представить?
К заявлению прилагаются подлинники и копии следующих документов:

а) документы удостоверяющие личность правопреемника;

б) документы подтверждающие родственные отношения с умершим застрахованным лицом;

в) свидетельство о смерти застрахованного лица ;

г)страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего застрахованного лица ; 

д) решение суда о восстановлении срока для обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений (для правопреемников пропустивших 6 месячный срок обращения);

е) банковские реквизиты для перечисления средств пенсионных накоплений.
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