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Ежемесячную выплату из средств материнского (семейного) капитала 
можно оформить в любом территориальном органе ПФР
Калининград, 17 июня 2019 года, ОПФР по Калининградской области сообщает о том, что подать заявление о назначении ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка можно в любом территориальном органе ПФР по месту жительства (пребывания) или фактического проживания владельца государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. Указанная возможность реализована также через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации.


Экстерриториальный принцип подачи заявления о назначении ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка законодательно закреплен соответствующими поправками в Федеральный закон № 418-ФЗ от 28 декабря 2017 года «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Напомним, право на получение ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала имеют семьи, в которых среднемесячный доход на каждого члена семьи (дети и родители) за последние 12 месяцев не превышает 1,5-кратный размер прожиточного минимума для трудоспособного гражданина, установленный в субъекте Российской Федерации. Подать заявление о назначении ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения (усыновления) второго ребенка. Если обратиться в первые шесть месяцев после рождения (усыновления) второго ребенка, выплата будет установлена с даты рождения ребенка, т.е. будут выплачены средства в том числе и за прошедшие до даты обращения месяцы. Если обратиться позднее шести месяцев после рождения (усыновления) второго ребенка, выплата будет установлена с даты подачи заявления. Средства перечисляются на банковский счет владельца государственного сертификата на материнский (семейный) капитал в российской кредитной организации.


Размер ежемесячной выплаты зависит от региона места жительства (пребывания) или фактического проживания и соответствует прожиточному минимуму для детей, установленному в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.


В 2019 году размер ежемесячной выплаты равен прожиточному минимуму для детей   за второй квартал 2018 года в регионе места жительства (пребывания) или фактического проживания. Для граждан-владельцев сертификатов на материнский (семейный) капитал, проживающих (пребывающих) в Калининградской области, размер ежемесячной выплаты в 2019 году составляет 10 926,00 рублей.

Для удобства граждан на сайте ПФР размещен калькулятор ежемесячной выплаты, позволяющий определить право семьи на выплату, а также узнать ее размер в конкретном регионе Российской Федерации.
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