Оповещение о начале публичных слушаний по проекту планировке территории с проектом межевания в его составе,  предусматривающему размещение линейного объекта иного значения «Освоение месторождения D33 с объектами инфраструктуры. Первый этап освоения. Реконструкция трубопровода товарной нефти НСП «Романово» - ООО «ЛУКОЙЛ-КНТ»
 в границах муниципальных образований «Зеленоградский городской округ» и «Светловский городской округ» Калининградской области»


В соответствии с постановлением главы муниципального образования «Зеленоградский городской округ» № 11 от 08.12.2020 г. организатором публичных слушаний - администрацией муниципального образования «Зеленоградский городской округ» будут проведены публичные слушания по проекту по проекту планировке территории с проектом межевания в его составе,  предусматривающему размещение линейного объекта иного значения «Освоение месторождения D33 с объектами инфраструктуры. Первый этап освоения. Реконструкция трубопровода товарной нефти НСП «Романово» - ООО «ЛУКОЙЛ-КНТ»  в границах муниципальных образований «Зеленоградский городской округ» и «Светловский городской округ» Калининградской области» (далее - Проект).
Постановление опубликовано в общественно-политической газете «Волна» № 54 (9342) от 11.12.2020г., а также на официальном сайте муниципального образования «Зеленоградский городской округ» в разделе «Публичные слушания» (https://www.zelenogradsk.com/documents/results/).
Перечень информационных материалов к указанному проекту: На публичные слушания представлен  Проект планировки территории с проектом межевания в его составе.

Порядок и сроки проведения публичных слушаний по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях: Публичные слушания по Проекту состоятся 12 января 2021г. в 15.00 час. в городском Центре культуры и искусства, г. Зеленоградск, Курортный проспект, д. 11.

Посещение экспозиции Проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях возможно в период с 11 декабря 2020 года по 31 декабря  2020 года включительно по средам и четвергам с 10-00 час. до 12-00 час.
Консультации будут даваться по телефону 8 (40150) 4-22-26.

Представить свои предложения и замечания по Проекту все заинтересованный лица могут в электронном виде через Интернет-приёмную официального сайта муниципального образования «Зеленоградский городской округ» Калининградской области по адресу: https://www.zelenogradsk.com/feedback/internet-reception-new/, в письменном виде (без непосредственной передачи сотрудникам (бесконтактно) с последующей регистрацией) в помещении, расположенном справа от главного входа в задние администрации МО «Зеленоградский городской округ» Калининградской области по адресу: г. Зеленоградск, ул. Крымская, д. 5а, в рабочие дни (понедельник-пятница) с 11 декабря 2020 года по 31 декабря  2020 года включительно, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта.  
Обработка персональных данных участников публичных слушаний осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных».

Место, дата открытия и срок проведения экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях: Экспозиция Проекта открыта в период с  11 декабря 2020 года по 31 декабря 2020 года включительно по средам и четвергам с 10-00 час. до 12-00 час.
Информация об официальном сайте, на котором будут размещены проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему, дата, время и место проведения публичных слушаний: Информация будет размещена на официальном сайте муниципального образования «Зеленоградский городской округ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://www.zelenogradsk.com/) и газете «Волна» не позднее 11 декабря  2020 года.

