Отчёт о результатах

плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения – детский сад № 1 г. Зеленоградска
Контрольно-счетной комиссией Зеленоградского муниципального округа и Комитетом по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» в соответствии с Планом проведения контрольных мероприятий на 2023 год, утверждённым приказом председателя комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» от 26.12.2022 № 24 о/д, подпункта 2.1.1. пункта 2.1 плана работы контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа от 21 декабря 2022 года № 21, проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения – детский сад № 1 г. Зеленоградска (МАДОУ- детский сад № 1 г. Зеленоградска).
Целью проведения плановой проверки является соответствие ведения финансово-хозяйственных операций требованиям законодательства Российской Федерации, локальным нормативным актам учреждения.

Основание проведения контрольного мероприятия: приказ председателя комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» от 08.02.2023 № 08 о/д «О проведении плановой проверки вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения – детский сад № 1 г. Зеленоградска».

Плановая проверка проведена комиссией в составе: Боярова Е.З. - заместитель начальника отдела формирования бюджета комитета по финансам и бюджету, Коломиец А.В. - консультант отдела бухгалтерского учета и отчетности комитета по финансам и бюджету администрации, Лаврентьева С.С. – начальник отдела экономического развития и бухгалтерского учета, главный бухгалтер управления образования администрации, Зубарева Г.С. - председатель контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа, Галкина Е.В. -   консультант - инспектор контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа.
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 123 рабочих дней с 13 февраля 2023 года по 11 августа 2023 года.
Проверяемый период: с 01.01.2022 г. по 31.12.2022 г.
Метод контроля: выездная проверка.
Общие сведения об объекте контроля:

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение – детский сад №1 г. Зеленоградска, сокращенное наименование - МАДОУ - детский сад №1 (ИНН 3918014965, КПП 391801001, ОГРН 1203900001172, юридический адрес: 238530 Калининградская область, г. Зеленоградск, ул. Солнечная, д.11а). 
Учредителем МАДОУ - детский сад №1 является администрация муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области», функции и полномочия Учредителя исполняет управление образования администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» (далее – Учредитель). Местонахождение и почтовый адрес Учредителя: Россия, 238326, Россия, Калининградская область г. Зеленоградск ул. Ленина д.1. Основные проверенные вопросы:

- общая характеристика и анализ нормативно-правовой базы учреждения;

- проверка использования средств на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, осуществление контроля за правомерностью получения и использования средств, полученных от приносящей доход деятельности;

- соблюдение порядка ведения учетных операций с безналичными денежными средствами и кассовых операций;

- соблюдение порядка учета расчетов с подотчетными лицами по выданным авансам; 
- соблюдение требований законодательных и иных нормативных правовых актов при осуществлении расчетов с персоналом по оплате труда;

- проверка расчетов по обязательствам и операций с нефинансовыми активами;

- иные вопросы при осуществлении проверки законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, относящиеся к предмету контроля.

Для проведения проверки запрошены учредительные документы, муниципальные задания, планы финансово-хозяйственной деятельности на 2022 год, первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, годовая отчетность.

В ходе проведения проверки финансово-хозяйственной деятельности МАДОУ - детский сад №1 за 2022 годы были выявлены следующие нарушения:
1.
Нарушение пункта 9 Федерального стандарта бухгалтерского учета "Учетная политика, оценочные значения и ошибки" № 274 н - учетная политика не размещена на официальном сайте Учреждения;

2.
Нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402 «О бухгалтерском учете» - не все банковские операции за проверяемый период подтверждены оригиналами первичных документов;

3.
Нарушение ст.139 Трудового Кодекса Российской Федерации и пункта 16 «Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 922 в Учреждении не индексируется средний заработок при расчете отпускных и компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении;

4.
В нарушение плана финансово-хозяйственной деятельности на расходы по оплате труда в 2022 году сотрудникам было выплачено 83 633,30 рублей, с учетом налогов и взносов, за выполнение обязанностей по должностям отсутствующим в штатном расписании Учреждения. Кроме того, в нарушение требований ст. 57, 60.2 ТК РФ с сотрудниками не были заключены дополнительные трудовые соглашения на исполнение обязанностей, за которые производились доплаты. 

5.
В нарушение Учетной политики Учреждения Комиссией по поступлению и выбытию активов допущены ошибки в присвоении инвентарным объектам инвентарных номеров;

6.
В нарушение пункта 99 Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010 №157 "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" материальные запасы учитываются как основные средства, что приводит к искажению бухгалтерской отчетности.

7. Нарушен пп. б пункта 12 Порядка 139 от 05.02.2021 года, несвоевременное внесение изменений в план финансово-хозяйственной деятельности Учреждения при предоставлении субсидии на иные цели.

8. Нарушен пп. 6.2. п.6 Положения об оказании дополнительных платных образовательных услуг, не издавались приказы о зачислении на обучение по платным образовательным программам.

9. Учреждению необходимо проверить все начисления заработной платы за 2022 год и произвести перерасчет заработной платы сотрудникам, указанным в настоящем акте. 

По результатам рассмотрения акта проверки финансово-хозяйственной деятельности МАДОУ - детский сад №1 от 11.08.2023 года, на основании приказа председателя комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» от 25.09.2023 г. № 10 о/д, объекту контроля направлено предписание об устранении нарушений от 25.09.2023 г. № 2. 
