Отчёт о результатах

плановой проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения «Зеленоградский городской краеведческий музей»
Комитет по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» в соответствии с Планом проведения контрольных мероприятий на 2022 год, утверждённым приказом председателя комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» от 20.12.2021 № 08 о/д, проведена плановая проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения «Зеленоградский городской краеведческий музей».
Целью проведения плановой проверки является соответствие ведения финансово-хозяйственных операций требованиям законодательства Российской Федерации, локальным нормативным актам учреждения.

Основание проведения контрольного мероприятия: приказ председателя комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» от 03.02.2022 № 02 о/д «О проведении плановой проверки вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного учреждения «Зеленоградский городской краеведческий музей».

Плановая проверка проведена комиссией в составе: заместителя начальника отдела формирования бюджета комитета по финансам и бюджета администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» Бояровой Е.З., консультанта отдела бухгалтерского учета и отчетности комитета по финансам и бюджета администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» Яковлевой М.В. 
Срок проведения контрольного мероприятия, не включая периоды его приостановления, составил 78 рабочих дней с 07 февраля 2022 года по 21 апреля 2023 года.

Проведение контрольного мероприятия приостанавливалось с 11 февраля 2022 года по 02 марта 2022 года  и с 22 июня 2022 года по 20 апреля 2023 года на основании приказа комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования "Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области" от 10 февраля 2022 ода № 03 о/д  и от 21 июня 2022 года № 11а о/д "О приостановке проведения плановой проверки вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного учреждения "Зеленоградский городской краеведческий музей".

Срок проведения контрольного мероприятия продлевался на 20 рабочих дней на основании приказа комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования "Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области" от 20 апреля 2022 года № 08а о/д "О продлении срока проведения плановой проверки вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного учреждения "Зеленоградский городской краеведческий музей".
Проверяемый период: с 01.01.2021 по 31.12.2021.

Метод контроля: выездная проверка.
Общие сведения об объекте контроля:

Муниципальное автономное учреждение "Зеленоградский городской краеведческий музей", сокращенное наименование - МАУ "Зеленоградский ГКМ" (ИНН 3918500073, КПП 391801001, ОГРН 1043909002620, юридический адрес: 238530 Калининградская область, г. Зеленоградск, ул. Ленина, д.6).
Учредителем МАУ "Зеленоградский ГКМ" является администрация муниципального образования «Зеленоградский городской округ». Местонахождение и почтовый адрес Учредителя: Россия, 238535 Калининградская область г. Зеленоградск ул. Крымская д.5а.
Основные проверенные вопросы:

- общая характеристика и анализ нормативно-правовой базы учреждения;

- проверка использования средств на выполнение муниципального задания, субсидий на иные цели, осуществление контроля за правомерностью получения и использования средств, полученных от приносящей доход деятельности;

- соблюдение порядка ведения учетных операций с безналичными денежными средствами и кассовых операций;

- соблюдение порядка учета расчетов с подотчетными лицами по выданным авансам; 
- соблюдение требований законодательных и иных нормативных правовых актов при осуществлении расчетов с персоналом по оплате труда;

- проверка расчетов по обязательствам и операций с нефинансовыми активами;

- иные вопросы при осуществлении проверки законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, относящиеся к предмету контроля.

Для проведения проверки запрошены учредительные документы, муниципальные задания, планы финансово-хозяйственной деятельности на 2021 год, первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, годовая отчетность.

В ходе проведения проверки финансово-хозяйственной деятельности МАУ "Зеленоградский ГКМ" за 2021 годы были выявлены следующие нарушения:
1.
В нарушение ч. 6 ст.8 Закона № 402-ФЗ в период с 2019 года по 2021 год изменения требований, установленных законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете отражаются в Учетной политики Учреждения несвоевременно. 

2.
Нарушен п.9 ФСБУ «Учетная политика, оценочные знания и ошибки» Учетная политика не опубликована на официальном сайте Учреждения.

3.
В нарушение требований, установленных абзацем вторым пункта 46 Общих требований 186н и п.18 Порядка, в Учреждении отсутствуют заключения наблюдательного совета о рассмотрении проекта Плана ФХД.

4.
В нарушение п.3 ст. 9 о бухгалтерском учете, п. 21 ФСБУ «Концептуальные основы» в учете допущено несвоевременное отражение хозяйственных операций по подотчетным лицам на общую сумму 22064,28 рулей.

5.
Нарушен п.11.4.8 Приказа № 209н от 29.11.2017г., расходы на приобретение сувенирной продукции в целях награждения отнесены на КОСГУ 346 вместо КОСГУ 349. 

6.
Нарушен п.302.1 Инструкции № 157 н - в учете Учреждения не формируется резерв предстоящих расходов на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы.

7.
В нарушение п.11р.I Инструкции 157 н, п.16 Приказа от 31.12.2016 г. № 256н подтверждающие документы проводятся в следующем месяце, что приводит к нарушению временной определенности фактов хозяйственной жизни.

8.
В нарушение п.119 Инструкции 157н оприходование (принятие к учету) хозяйственных и канцелярских товаров ведется не по их группам (видам), наименованиям, сортам, стоимости и количеству.

9.
В нарушение п.130,256,202 Инструкции 157н неверно выбраны счета бухгалтерского учета, на которые относятся расходы учреждения по оказанным услугам.

10.
 В нарушение ст. 9,10 № 402-ФЗ, п.3, п.141 Инструкции №157н при сверке журнала операций «расчетов с поставщиками и подрядчиками» номера и даты документа, отраженные в журнале операций, не соответствуют данным первичных учетных документов и расходы списываются по документам, предназначенным для оплаты услуг, а не по документам, подтверждающим факт выполнения работ. Необоснованно списано работ на общую сумму 440 21,00 рублей.

11.
 Приемка выполненных работ проводится при отсутствии справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме КС-3, что является нарушением п.3.1 договора №4 от 20.11.2021 года, заключенного с ИП «Сафиуллин Ильдар Рамисович.

12.
Нарушены ч.1 ст. 16 ФЗ №44-ФЗ и ст. 72 Бюджетного кодекса РФ, план-график закупок не сформирован, не утвержден и не размещен в ЕИС. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены. Закупка товаров, работ, услуг Учреждения в сумме 2198,79 тыс. рублей осуществлены неправомерно.

13.
 В нарушение Постановления Правительства РФ № 1496 от 09.12.2017 года договора на покупку товаров, оказание услуг, выполнение работ заключались с предоплатой более 50 %.

14.
   В нарушение п.3.8 Положения об оплате труда стимулирующая выплата от приносящей доход деятельности директору Учреждения не согласована с Учредителем и подлежит взысканию на счет Учреждения в сумме 48185 рублей.

15.
Нарушена ч.6 ст. 136 ТК РФ, не соблюдается интервал между сроками заработной платы за первую половину месяца и заработной платы за месяц.

16.
 В нарушение п.2 ст. 9 ФЗ №402-ФЗ документы не содержат обязательные реквизиты, предусмотренные данной статьей.

17.
В нарушение п.20 Приказа от 31.12.2016 г. № 256н в проверяемом периоде отсутствуют ведомости начислений амортизации.

18.
 При принятии к учету материальных запасов нарушены п. 8 СГС «Запасы», п. 2 Методички по СГС «Запасы», п. 101 Инструкции № 157н и п. 119 Инструкции N 157н.

19.
 В нарушение п.1 ст.9 ФЗ № 402-ФЗ в актах на списание не указывается направление расходов и конкретная причина списания материальных запасов. Необоснованное списание материальных запасов составило 130992,42 рубля.

20.
 В нарушение п.345 Инструкции № 157н подарочная продукция списана минуя счет 07 и без документального подтверждения вручения призов. Необоснованно списано призов на сумму 905 рублей.

21.
 В нарушение приказа № 52н не составляются акты о результатах инвентаризации.

22.
 В нарушение требований, установленных ч.1 ст. 11 ФЗ № 402-ФЗ, инвентаризация расчетов с подотчетными лицами перед составлением годовой бюджетной отчетности в 2021 году не проводилась.

23.
 В нарушение п.10 Учетной политики Учреждения учет бланков строгой отчетности ведется в условной оценки 1 рубль за один бланк, а не по стоимости их приобретения.

24.
 На официальном сайте для размещения информации о муниципальных учреждениях https://bus.gov.ru информация размещается не в полном объеме.

25.
Нарушена ст. 19 Федерального закона "О бухгалтерском учете" № 402-ФЗ от 06.12.2011 г. и Приложение № 14 к Учетной политике Учреждения - организация внутреннего финансового контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни в Учреждении ведется ненадлежащим образом.
По результатам рассмотрения акта проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения «Зеленоградский краеведческий музей» от 17.05.2023 года, на основании приказа председателя комитета по финансам и бюджету администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» от 29.08.2023 г. № 09 о/д, объекту контроля направлено предписание об устранении нарушений от 06.09.2023 г. № 1. 
