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Выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство в Литовскую Республику

Калининград, 26 октября 2021 года. Отделение Пенсионного фонда по Калининградской области информирует. Обязанность пенсионера по извещению органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, о выезде на постоянное место жительства за пределы Российской Федерации путем подачи соответствующего заявления закреплена статьей 27 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях». Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Литовской Республики о пенсионном обеспечении от 29.06.1999 (далее – Соглашение от 29.06.1999) основано на территориальном принципе и предусматривает назначение и выплату пенсии на территории государства постоянного проживания.
При переселении пенсионера с территории Российской Федерации на постоянное место жительства на территорию Литовской Республики (в случае отсутствия права на пенсионное обеспечение) в соответствии с законодательством Литовской Республики предусмотрено продолжение выплаты назначенной Российской Федерацией пенсии.

В этих целях компетентным учреждением (органом) Стороны нового места жительства пенсионера в Литовской Республике принимается от него заявление о продолжении выплаты пенсии по форме Приложения № 1, предусмотренного Соглашением от 07.09.2010 между Пенсионным фондом Российской Федерации и Управлением фонда государственного социального страхования при Министерстве социальной защиты и труда Литовской Республики о порядке перевода пенсий, выплачиваемых в соответствии с частью третьей статьи 7 Соглашения от 29.06.1999 (далее — Соглашение от 07.09.2010) и копия документа о месте жительства в Литовской Республике, выданного в установленном порядке.

В подтверждение отсутствия права на пенсию в соответствии с законодательством Стороны нового места жительства Отдел заграничных выплат Литовской Республики оформляет справку об отказе в назначении пенсии (Приложение № 2 Соглашения от 07.09.2010). Указанные документы направляются Отделом заграничных выплат Литовской Республики в Пенсионный фонд Российской Федерации.

По выбору пенсионера выплата назначенной пенсии может осуществляться:


· путем перевода ежеквартально сумм пенсии на территорию нового места жительства на счет гражданина;
· или может выплачиваться на территории Российской Федерации с применением Положения о порядке выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2014 № 1386, при условии представления один раз в год в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение на территории Российской Федерации, документа, подтверждающего факт нахождения гражданина в живых.
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