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О пенсионном обеспечении граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне
Калининград, 29 июня 2021 года. Пенсионное обеспечение граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, регулируется Федеральным законом от 10.01.2002 № 2 «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне».
Под действие данного закона подпадают граждане, проживавшие в 1949-1963 годах в населённых пунктах на территории Российской Федерации и за её пределами (Республика Казахстан), которые включены в перечни населённых пунктов, утвержденные Правительством Российской Федерации.

Согласно нормам статьи 2 вышеуказанного закона право на пенсию по старости с уменьшением возраста на 10 лет предоставлено гражданам, получившим суммарную (накопительную) эффективную дозу облучения более 25 сЗв (бэр), подтвердившим свой статус в установленном порядке.

Статус гражданина, подвергшемуся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний подтверждается удостоверением МЧС единого образца.

За получением удостоверения следует обращаться в органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации по месту жительства.

В Калининградской области вопросы оформления удостоверений гражданским лицам относятся к компетенции Министерства социальной политики Калининградской области. Единый номер горячей линии по вопросам социальной поддержки 8 800 201 39 00, добавочный «3». 

Единый номер для консультирования граждан 8 800 600 02 49 (по всем вопросам, относящимся к компетенции Пенсионного фонда). Звонок бесплатный.
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Группа по взаимодействию со СМИ ОПФР 


по Калининградской области:


(4012) 998-331;
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