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П О Л О Ж Е Н И Е
« 15 » июля 2014 года № 22
о комитете социальной защиты администрации
муниципального образования «Зеленоградский район»
1. Общие положения
1.1. Комитет  социальной защиты администрации муниципального образования «Зеленоградский район» (в дальнейшем именуется Комитет) является структурным подразделением администрации муниципального образования «Зеленоградский район», обеспечивающим в пределах своей компетенции проведение единой государственной политики в области социальной защиты граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми, а также иных нетрудоспособных и малообеспеченных групп населения, нуждающихся в социальной поддержке, проживающих на территории муниципального образования «Зеленоградский район».

1.2. Комитет  осуществляет свои полномочия в соответствии с:
- Законом Калининградской области от 28.12.2005 г. № 713 (ред. от 05.12.2013 г.) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Калининградской области отдельными государственными полномочиями Калининградской области по социальной поддержке населения»;

- Законом Калининградской области от 19 июня 2008 г. № 251 (ред. от 0512.2013 г. «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Калининградской области отдельными государственными полномочиями Калининградской области по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан»;
- Законом Калининградской области от  28 декабря 2007 г. № 214 (ред. от 15.07.2014 г.) «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Калининградской области отдельными государственными полномочиями по осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
1.3. Комитет  осуществляет свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями администрации МО «Зеленоградский район»,  районным Советом депутатов, Министерством социальной политики Правительства Калининградской области, общественными, благотворительными и другими организациями.
1.4. Комитет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Указами Президента РФ постановлениями и разъяснениями Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерства социальной политики Правительства Калининградской области, Законами Калининградской области, постановлениями и распоряжениями Правительства Калининградской области и муниципального образования «Зеленоградский район» и настоящим Положением.
1.5. Комитет является структурным подразделением администрации муниципального образования «Зеленоградский район», имеет свой бланк, печать и штампы установленной формы, необходимые для осуществления своей деятельности. 
1.6. Полное наименование: Комитет социальной защиты администрации муниципального образования «Зеленоградский район».

1.7. Место нахождения Комитета: 238530, Российская Федерация Калининградская область г. Зеленоградск, ул. Курортный проспект, д.20.
2. Задачи и функции комитета.
2.1. Основными задачами комитета являются:
- реализация государственной политики в сфере социальной поддержки населения;
-  реализация полномочий
 в сфере социальной политики, опеки и попечительства над несовершеннолетними гражданами, а также совершеннолетними гражданами, признанными судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
- оказание информационно-консультативных услуг населению, осуществление работы с обращениями граждан и приема населения по вопросам, входящим в компетенцию Комитета;

- проведение мониторинга в  целях совершенствования деятельности органов в сфере социальной поддержки населения;
- обеспечение исполнения федерального и областного законодательства в части предоставления мер социальной поддержки;
- взаимодействие с органами исполнительной и законодательной власти Калининградской области, государственными организациями и учреждениями, общественными организациями;

- формирование документов на выплату денежных средств из всех видов источников финансирования;

- предоставление муниципальных услуг в соответствии с административными регламентами.

2.2. Основными функциями Комитет являются:
а) в сфере комплексных проблем социального развития муниципального образования «Зеленоградский район»:

- реализация предложений, планов, прогнозов по приоритетам государственной социальной политики в сфере социальной поддержки населения на территории муниципального образования «Зеленоградский район», на основе анализа социально-экономического развития; 

- участие в межведомственном взаимодействии между учреждениями и службами, а также с общественными объединениями и организациями, занимающимися решением проблем в сфере социальной защиты населения; 

- подготовка информационных и аналитических материалов, предложений к прогнозам социального развития муниципального образования «Зеленоградский район», на перспективу, проведение мониторингов в сфере социальной защиты населения;
б) в сфере социальной поддержки населения:
- обеспечение правильного и своевременного назначения пособий и других социальных выплат гражданам, проживающим на территории муниципального образования «Зеленоградский район», установленных нормативно-правовыми актами муниципального образования «Зеленоградский район»;
- обеспечение предоставления мер социальной поддержки, установленных Федеральным и областным законодательством на территории муниципального образования «Зеленоградский район», в части обеспечения целевого использования денежных средств;

- участие в реализации федеральных, областных и муниципальных целевых программ; 

- организация приема граждан по вопросам социальной поддержки населения в пределах своей компетенции;

- рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан в сроки, установленные законодательством в пределах своей компетенции; 

- организация и внедрение новых форм и методов социальной поддержки населения;
- оказание социальной помощи гражданам без определенного места жительства и занятий лицам, освободившимся из мест лишения свободы.
в) в сфере социальной поддержки и реабилитации инвалидов:
- содействие трудовой занятости инвалидов, в том числе по созданию специализированных рабочих мест для их трудоустройства в организациях, предприятиях, находящихся на территории муниципального образования «Зеленоградский район»;
- осуществление мероприятий по обследованию объектов социальной инфраструктуры на предмет их доступности для инвалидов и иных маломобильных групп населения;

- осуществление  контроля  над исполнением нормативных требований в части обеспечения доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры, средствам общественного пассажирского транспорта, связи и информации на территории муниципального образования «Зеленоградский район»;
- организация комплексной реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, их адаптации и интеграции в обществе.
г) в сфере социальной поддержки семьи, женщин и детей:
- участие в реализации государственной политики в области социальной поддержки и укрепления института семьи, создание условий для реализации семьей ее функций и улучшение качества жизни семьи, повышение социального статуса и роли женщин в обществе, обеспечение прав и законных интересов детей;

- осуществление сбора, обработки, анализа и прогнозирования социально-экономического положения женщин, семьи и детей на территории муниципального образования «Зеленоградский район», подготовка информационно-аналитических материалов о положении женщин, семьи и детей;
- участие в межведомственном взаимодействии между учреждениями социального обслуживания и другими учреждениями и службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также с общественными объединениями и организациями, занимающимися решением проблем семьи, женщин и детей по вопросам профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства; координация действий в вопросах оказания адресной помощи семьям, нуждающимся в помощи государства;

- участие в реализации социальных программ и проектов, направленных на повышение качества социального обслуживания семьи и детей в муниципальном образовании «Зеленоградский район»;

- подготовка и представление в Министерство социальной политики Правительства Калининградской области информационно-аналитических материалов для доклада «Положение детей в Калининградской области»;

- организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и иных категорий;

- организация проведения социально значимых мероприятий для семей, достойно воспитывающих детей;
д) в сфере опеки и попечительства в отношении совершеннолетних граждан:
- выявление и учет совершеннолетних граждан, нуждающихся в опеке и попечительстве, а также в установлении патронажа;
- оказание необходимой помощи до установления опеки и попечительства совершеннолетним лицам, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности;

- подготовка проекта постановления об установлении опеки над совершеннолетними гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства; установлении попечительства над совершеннолетними гражданами, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами; установлении патронажа над совершеннолетними дееспособными гражданами, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности; назначении опекунов, попечителей, помощников;

- осуществление функций опекуна, попечителя совершеннолетних граждан в порядке и случаях, установленных законодательством;

- подготовка проекта постановления о прекращении опеки и попечительства, освобождение и отстранение опекунов и попечителей от исполнения ими своих обязанностей;

- принятие мер по защите жилищных прав подопечных, а также по защите иных имущественных, личных неимущественных прав и охраняемых законом интересов совершеннолетних граждан, над которыми устанавливается опека или попечительство;

- ведение учета лиц, в отношении которых установлена опека, попечительство или патронаж;

- осуществление надзора за деятельностью опекунов и попечителей, а также контроля за исполнением помощниками своих обязанностей;

- организация консультативной помощи опекунам и попечителям.
е) в сфере опеки и попечительства над несовершеннолетними:
  - выявление   и  учёт  детей-сирот  и  детей,   оставшихся   без   попечения родителей;


  -
обеспечение устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, а при отсутствии такой возможности, по ходатайству перед Министерством социальной политики Калининградской области - на полное государственное  обеспечение в образовательное учреждение, учреждение здравоохранения или другое аналогичное учреждение, обеспечение последующего контроля за условиями жизни и  содержания,  воспитания и  образования  независимо от формы устройства детей;

 -
обеспечение    временного    устройства    нуждающихся    в    опеке     (попечительстве) несовершеннолетних, а также сохранности их имущества;  

   -осуществление функций опекуна (попечителя)   несовершеннолетних  в порядке и в случаях, установленных законодательством;

 - осуществление   надзора  за  деятельностью  опекунов, оказание им необходимой помощи в организации воспитания, обучения, медицинского обслуживания, отдыха и занятости детей;
- осуществление защиты прав и охраняемых законом интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание содействия в защите прав и охраняемых законом интересов лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- подготовка проекта решения о назначении   и   выплате  денежных   средств    на содержание детей-сирот и  детей,   оставшихся  без   попечения   родителей,   переданных  под  опеку (попечительство), в приёмные  семьи, а также назначении и выплате вознаграждения приёмным родителям, патронатным воспитателям   в порядке и размере, установленными законодательством Калининградской области;
- подготовка проекта решения о назначении и выплате единовременного денежного пособия при выпуске ребенка по получении им среднего( полного) общего образования, ежегодного пособия  на подготовку к школе в размере, установленном законодательными актами Калининградской области;
- подготовка проекта решения о назначении  единовременных пособий при всех формах устройства в семью детей, лишённых родительского попечения, в порядке, и размере, установленными законодательными актами Российской Федерации и Калининградской области;

- отобрание  ребёнка у родителей или других лиц, на попечении которых он находится, при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребёнка, на основании акта Министерства социальной политики Калининградской области, с последующим уведомлением об этом органов прокуратуры;

- обследование жилищно-бытовые условий ребенка и по итогам обследования готовить заключение об  условиях жизни  и  воспитания ребёнка,  оставшегося  без  попечения родителей;
 -предоставление сведений о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, не устроенных на воспитание в семьи, в региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, в порядке и сроки, установленные законодательством;
-  учёт граждан Российской Федерации, желающих усыновить ребёнка (детей), принять под опеку (попечительство), в приёмную семью;
- предоставление в установленном порядке заключения и другие материалы, необходимые   для   усыновления   (удочерения)   детей,   находящихся   на территории муниципального образования;
-представление  в  суд  заключения  об  обоснованности  и  соответствии усыновления    (удочерения)    интересам    ребёнка,    отмене    усыновления (удочерения), участие в судебных заседаниях по вопросам установления и отмены усыновления (удочерения);
   - подбор лиц, желающих принять ребенка (детей) под опеку (попечительство), в приемную семью, на патронатное воспитание и способных к выполнению обязанности опекуна (попечителя), приемного родителя, патронатного воспитателя; подготовка заключения о возможности быть опекуном (попечителем), приемным родителем, патронатным воспитателем,  договоров о передаче ребенка в приемную семью,  решений о расторжении договора в случаях, предусмотренных законодательством, решений о назначении, об освобождении или отстранении от выполнения возложенных на них обязанностей в случаях, установленных законодательством;                                                                                                                                                   

 - учёт усыновлённых (удочерённых) детей,  в отношении которых
установлена опека или попечительство, переданных в приемную семью;

 -  работа по профилактике социального сиротства;

- принятие  мер по защите жилищных прав детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей;

- обследование условий жизни ребёнка, а также лица (лиц),
претендующего  на его  воспитание,  представление  заключения  в суд  по
спорам, связанным с воспитанием детей, с разрешением спорных вопросов между родителями (иными законными представителями) и  

родственниками о  воспитании детей;                                                                                                                                

-сообщение   об   установлении   опеки  (попечительства)   и   управлении имуществом несовершеннолетних, а также о последующих изменениях, связанных с  опекой,  попечительством или управлением  имуществом  в налоговые органы;

- заявление о регистрации найденного (подкинутого) ребенка;                                                                                                                       -  разрешение опекунам совершать сделки, а попечителям давать согласие на совершение сделок по отчуждению, в том числе обмену или дарению имущества подопечного, сдачу его в наем (аренду), в безвозмездное пользование или залог, на совершение сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечному прав на раздел его имущества или выдел долей, а также на совершение любых других сделок, влекущих уменьшение имущества подопечного;
-
  разрешение  родителям   (иным  законным представителям),    управляющим   имуществом   несовершеннолетних,    на расходование   доходов   несовершеннолетнего,   в   том   числе   доходов, причитающихся несовершеннолетнему от управления его имуществом, за исключением доходов, которыми несовершеннолетний вправе распоряжаться самостоятельно;

- подготовка проекта решения вопросов о возможности раздельного проживания попечителя с подопечным;
- подготовка проекта решения  об объявлении несовершеннолетнего  полностью дееспособным  (эмансипированным)  или  подготовка   заключения  в   суд  о возможности объявления несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипированным);
 - подготовка проекта решения о согласии на установление отцовства в случаях, предусмотренных законодательством;
 -  подготовка проекта решения      на    изменение    фамилии    и   (или)    имени несовершеннолетним;

-  подготовка проекта решения о вступлении в брак до достижения совершеннолетия;

 -
подготовка проекта решения в предусмотренных законодательством случаях о согласии на разрешение контактов с ребёнком родителям, родительские права которых в отношении этого ребёнка ограничены;
-
подготовка проекта обращения в суд с исками о лишении родительских прав, ограничении  родительских   прав,   о   признании   брака недействительным   в  случаях, предусмотренных Семейным кодексом Российской Федерации, об отмене усыновления (удочерения) и другими исками и заявлениями о защите прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних; подготовка заключения и участие   в   судебных   заседаниях   по   данным   вопросам   в  случаях, предусмотренных законодательством;

-   подготовка проекта решения о согласии на снятие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с регистрационного учета по месту жительства или месту пребывания;

-  согласие на перевод детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое либо изменение формы обучения до получения ими основного общего образования, а также  на исключение таких лиц из любого образовательного учреждения;

- заключение о возможности граждан принять в семью воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на выходные, праздничные, каникулярные и др.дни;

-  согласие на зачисление несовершеннолетних в  качестве воспитанников в воинские части;

- в установленных законом случаях готовить проект решения о направлении несовершеннолетнего на психиатрическое освидетельствование либо помещение его на основании заключения врачебной комиссии с участием врача-психиатра в психоневрологическое учреждение для социального обеспечения;

-рассмотрение в установленном законодательством порядке писем, жалоб, обращений граждан по вопросам, относящимся к компетенции отдела. 
ж) в сфере правового обеспечения:
- обеспечение соблюдения законности в деятельности Комитета-информационно-консультативная помощь гражданам, учреждениям, организациям любой формы собственности, органам местного самоуправления по вопросам, относящимся к компетенции  Комитета.
з) в сфере информатизации:
- обеспечение эксплуатации современных информационных технологий и автоматизированных систем обработки информации; 
- использование передовых информационных технологий для повышения качества предоставления мер социальной поддержки социально-незащищенным слоям населения;
и) в сфере занятости населения:

- подготовка предложений по созданию и сохранению рабочих мест, по организации общественных работ в Зеленоградском  район;
- осуществление организационно-методического руководства по становлению предприятиям квоты для приема на работу граждан, особо нуждающихся в социальной защите;

к) Сотрудники в своей служебной (профессиональной) деятельности обязаны применять современные знания в области информационно-коммуникационных технологий в соответствии с должностными инструкциями.

3. Организация деятельности комитета.
3.1. Комитет осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом администрации МО «Зеленоградский район» и настоящим Положением.

3.2. Комитет строит свои отношения с государственными органами, другими предприятиями, учреждениями, организациями всех форм собственности и гражданами во всех сферах на основе договоров, соглашений, контрактов, заключенных с администрацией муниципального образования «Зеленоградский район».
3.3. Комитет возглавляет  председатель, который назначается на должность и освобождается от замещаемой должности распоряжением главы муниципального образования «Зеленоградский район».

3.4 В период отсутствия председателя Комитета его обязанности исполняются в соответствии с распоряжением главы муниципального образования «Зеленоградский район».

3.5. Финансирование расходов на содержание Комитета осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Зеленоградский район» и субвенций, выделяемых из областного бюджета на осуществление государственных полномочий в сфере социальной поддержки населения и в сфере опеки и попечительства над  несовершеннолетними гражданами и совершеннолетними гражданами, признанными судом недееспособными или ограниченно дееспособными. 

3.6. Имущество, необходимое для осуществления деятельности Комитета,  находится в собственности муниципального образования «Зеленоградский район».
4. Права комитета.
Комитет для осуществления своих функций и выполнения задач имеет право:
4.1. Осуществлять взаимодействие с государственными органами и органами местного самоуправления, организациями и учреждениями независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, общественными организациями, правоохранительными органами, иными структурами.

4.2. Осуществлять в пределах своей компетенции контроль за правильным и единообразным применение федерального и областного и законодательства муниципального образования «Зеленоградский район» по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания населения,  опеки и попечительства над  несовершеннолетними и совершеннолетними гражданами, признанными судом недееспособными или ограниченно дееспособными. 
4.3. Осуществлять планирование своей деятельности на основе перспективных планов администрации МО «Зеленоградский район», разрабатывать прогнозы развития системы социальной поддержки и социального обслуживания населения,  прогнозы бюджетного финансирования.

4.4. Принимать участие в разработке и реализации федеральных, региональных, межрегиональных, муниципальных, ведомственных целевых программ.
4.5. Запрашивать и получать от  структурных подразделений администрации муниципального образования, органов государственной власти и органов местного самоуправления, организациях и учреждениях в установленном порядке сведения, необходимые для принятия решений по отнесенным к компетенции Комитета вопросам.
4.6. Публиковать в установленном порядке в средствах массовой информации нормативные правовые акты и официальные объявления, другие материалы по вопросам, отнесенным к компетенции Комитета.
4.7. Организовывать работу по обеспечению информационной безопасности при эксплуатации автоматизированных рабочих мест Комитета.

5. Ответственность комитета.
5.1. Комитет несет ответственность за:
- за ненадлежащее и несвоевременное выполнение функций, предусмотренных настоящим положением;

- за некачественную подготовку документов и нарушение сроков их исполнения;

- за невыполнение распоряжений, поручений, указаний главы муниципального образования «Зеленоградский район»;

- за не обеспечение сохранности имущества, находящегося в Комитете, и несоблюдение правил пожарной безопасности;

- за несоблюдение ограничений, предусмотренных Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);

- за нарушение требований Конституции Российской Федерации, а также федерального, областного законодательства и нормативно правовых актов муниципального образования «Зеленоградский район» исполнение задач, возложенных настоящим Положением;

5.2. Ответственность сотрудников Комитета устанавливается их должностными инструкциями.


Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Калининградской области от 05.12.2008г. № 301 «О правовом регулировании муниципальной службы в Калининградской области» (с изменениями и дополнениями), утвержденной Решением районного Совета депутатов структурой администрации муниципального образования «Зеленоградский район».
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