Аналитическая справка
о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

при администрации МО «Зеленоградский район»

за первый квартал 2013 года.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район» строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Калининградской области «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 25 марта 2004 года, Положением о КДН и ЗП, постановлениями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Калининградской области, планом работы на 2012 год.


На учете в КДН и ЗП на 01.04.2013 г. состоят 36 несовершеннолетних, 10 воспитанников реабилитационного центра «МОСТ». Из состоящих на учете - школьников 30 или 83%, из них 21 – учащиеся МАОУ «СОШ г. Зеленоградска», учащихся ПУ - 4 или 11%, учащихся средне-специальных учебных заведений – 2 или 6%. Снизилось число несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки – 3 (АППГ – 4). Остался состоять на учете 1 несовершеннолетний, употребляющий токсические вещества, учащийся МАОУ «СОШ г. Зеленоградска» (АППГ – 2). Снизилось число несовершеннолетних, совершивших административное правонарушение -6 (АППГ – 8). На прежнем уровне осталось число несовершеннолетних, совершивших правонарушение до достижения возраста – 3, снизилось число подростков, освобожденных от уголовной ответственности – 3 (АППГ – 4). С 11 до 6 снизилось число несовершеннолетних, совершивших общественно опасное деяние. На территории района не проживают подростки, условно осужденные. Следует отметить, что нет на учете несовершеннолетних, не учащихся и не работающих.

На учете в комиссии состоят 24 семьи, отрицательно влияющие на воспитание детей (АППГ – 37). В социально опасном положении находятся 34 семьи, в них проживает 60 детей (АППГ – 34, проживает - 66 детей).

За первый квартал 2013 года несовершеннолетними совершено 2 преступления (АППГ – 6), из них 2 преступления совершено только несовершеннолетними (ААПГ – 6), в группе и при участии взрослых преступления не совершались. Отказано в возбуждении уголовного дела по 4 материалам (АППГ – 13). 


Все преступления – кражи, их совершили:
1. Трусов Василий Романович, 04.09.1995 г., проживающий по адресу: Гурьевский район, п. Низовье, ул. Заречная, д.12, кв.4, не работает, не учится. Подросток не проживает на территории района, профилактическая работа ведется по месту жительства.

2. Гришин Алексей Владимирович, 25.12.1994 г., проживает по адресу: п. Романово Зеленоградского района, ул. Школьная, д.9, не учится, не работает. Гришин А.В. обучался по программе YIII вида, ранее состоял на учете в КДН и ЗП, он неоднократно совершал преступления не только на территории Зеленоградского района, но и Багратионовского района, где обучался в школе-интернате YIII вида. Семья состояла на учете, как находящаяся в социально опасном положении, воспитывает его одна мама. Семья относилась к категории малообеспеченной, им оказывались различные виды помощи. С Алексеем работал психолог центра «Надежда», а затем Центра помощи семье и детям «Исток». Подросток хорошо рисует, в школе п. Романово участвовал в оформлении школы, выпуске стенгазет. Спортом Алексей никогда не занимался. Гришин А. замечания матери и посторонних людей не воспринимал, на профилактические мероприятия практически не реагировал.

3. Саслин Анатолий Станиславович, 12.07.1996 г., проживает по адресу: г. Пионерский, ул. Флотская, д. 12, кв.12, учащийся Багратионовской школы -интернат YIII вида. Подросток на территории района не проживает, профилактическая работа проводится по месту учебы и проживания.

4. Самуйлов Вадим Александрович, 06.01.1996 г., проживающий по адресу: г. Зеленоградск, ул. Автодорожная, д. 3, кв.10, учащийся 1 курса колледжа «Сервис и туризм». Несовершеннолетний Самуйлов В.А. состоял на учете в комиссии с апреля 2008 года по 21 декабря 2012 года за совершение антиобщественных действий (попрошайничество, вымогательство, самовольные уходы из дома, уклонение от обучения), совершение преступления - кражи. В январе 2013 года он вновь был поставлен на учет за совершение преступлений – кражи. На заседаниях комиссии рассматривался 7 раз, ему выносились меры наказания по Положению о КДН и ЗП. Вадима воспитывает одна мать, в отношении которой неоднократно составлялись протоколы об административном правонарушении по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, выносились меры административного наказания. Мать, Босевская Ирена Яронимовна, имеет сменный график работы, поэтому при отсутствии её в ночное время Вадим совершал все свои преступления. Подросток обладает изворотливым умом, артистическими способностями, он четко продумывает свои преступления, вовлекая в них новых несовершеннолетних. Считаю, что причиной совершения Самуйловым В.А. новых преступлений является недостаточная профилактическая работа со стороны правоохранительных органов, о чем в ОМВД Росси по Зеленоградскому району направлено комиссией представление.
На заседаниях комиссии рассмотрены вопросы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних:
· Об итогах работы в 2012 году и задачах на 2013 год. Об утверждении плана работы на 2013 год;
· О выполнении программы МО «Зеленоградский район» «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании «Зеленоградский район» на 2012-2016 годы» в 2012 году;
· О проведении районного  на территории Зеленоградского района»;несовершеннолетних правонарушений безнадзорности и профилактике по работы организация Лучшаяа «конкурс
· О деятельности администрации «Переславское сельское поселение» по профилактике безнадзорности, правонарушений и защиты прав несовершеннолетних, работе с семьями, находящимися в социально опасном положении;

· Организация работы МАОУ ООШ п. Грачевка по индивидуально-профилактической работе с учащимися, состоящими на различных видах учета;

· О работе администрации МАОУ СОШ п. Рыбачий по раннему выявлению семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, о работе по предупреждению социального сиротства;
· О деятельности администрации «Сельское поселение Куршская коса» по профилактике безнадзорности, правонарушений и защиты прав несовершеннолетних и работе с семьями, находящимися в социально опасном положении;

· О работе детской поликлиники ГБУЗ «Зеленоградская ЦРБ» по взаимодействию с органами и учреждениями системы профилактики по сопровождению детей до 3-х лет жизни;
· О выполнении органами социальной защиты населения требований ч. 2 ст. 12 Федерального закона от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

· О программе трудовой занятости несовершеннолетних в свободное от учебы  время на период 2013 года;
· О выполнении решений КДН и ЗП за 3 месяца 2013 г.
По рассматриваемым вопросам приняты постановления, которые направлены в учреждения системы профилактики. По итогам рассмотрения комиссией направлено представление в администрацию МО «Сельское поселение Куршская коса». 

За три месяца на заседаниях комиссии рассмотрен 31 несовершеннолетний (АППГ – 23), из них за совершение административных правонарушений рассмотрено 7 несовершеннолетних (АППГ –17), из которых 6 подростков понесли административное наказание (АППГ – 8). Рассмотрены 26 родителей или лиц, их заменяющие (АППГ – 34), из них 8 понесли административное наказание (АППГ – 15). Следует отметить, что количество поступивших протоколов об административном правонарушении снизилось с 37 до 17, к уровню прошлого года составило 46%. Больше дел рассматривалось об уклонении от обучения в школе, самовольных уходах с уроков, нарушение Правил и Устава образовательного учреждения. Причиной нежелания продолжать обучение в общеобразовательной школе детьми является низкая профилактическая работа с семьей, и как следствие - несвоевременное обращение на прохождение ПМПК. Многие подростки не имеют цели в жизни, ни к чему не стремятся, ничем не увлекаются, занятость во вторую половину дня зачастую числится только на бумаге.
Поставлено на учет в комиссию 8 семьей (АППГ – 4), 11 несовершеннолетних (АППГ – 10). Снято с учета 6 несовершеннолетних (АППГ – 18), по исправлению – 4 подростка (АППГ – 13).
На территории района с 25 февраля проводится акция «Не спаивайте наших детей». 
В районе два учреждения, в которых проживают стационарно дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию: Зеленоградский детский дом, областное государственное учреждение социального обслуживания Центр социальной помощи семье и детям «Исток. На учете в комиссии воспитанники детского дома и центра «Истока» не состоят. 

Председатель КДН и ЗП                                                                       Е.Н. Данилова 

Т.И. Глущенко
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