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Комиссия по делам несовершеннолетних 

и защите их прав   

Информация

об итогах проведения межведомственной комплексной операции «Подросток»
в муниципальном образовании «Зеленоградский район»

в 2013 году.

В целях предупреждения безнадзорности, правонарушений и защиты прав несовершеннолетних, во исполнение постановления главы МО «Зеленоградский район» от 15 мая 2013 года № 742 «Об организации проведения в муниципальном образовании «Зеленоградский район» межведомственной комплексной операции «Подросток» в 2013 году», руководствуясь Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями), на территории муниципального образования «Зеленоградский район» в период с 15 мая по 01 октября 2013 года была проведена ежегодная межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток».

Согласно постановлению главы координация работы по организации и проведению операции «Подросток» возложена на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район».


В операции «Подросток» приняли участие представители всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Зеленоградский район» (схема 1)

В рамках операции её участниками:

- разрабатывались и реализовывались планы мероприятий по проведению операции «Подросток» в рамках своих полномочий с привлечением специалистов служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; 

- реализовывался комплекс мер, направленный по предупреждение безнадзорности и беспризорности, социального сиротства, травматизма детей, организации полноценного досуга и временного трудоустройства несовершеннолетних, социализации семей и детей, оказавшихся в социально опасном положении; 

- ежемесячно в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район» представлялся статистический отчёт о досуговой и трудовой занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Для организации подготовки и проведения операции «Подросток», осуществления контроля хода её реализации была создана рабочая группа из представителей органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Рабочей группой была проанализирована предварительная летняя занятость несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, требующих особого внимания.


В подготовительный период была проанализирована социальная и криминогенная ситуация в районе, выявлены подростки, особенно нуждающиеся в вовлечении в организованные формы труда и отдыха.


Особое внимание при проведении операции «Подросток» уделялось этапу «Занятость».
        
 На территории Зеленоградского района проживают 6014 детей, что составляет 18.2% от общего числа жителей, из них в трудной жизненной ситуации в 2013 году проживают 1503 ребенка, что на 20% ниже, чем в 2012 году.  В летний период в  трудовых бригадах и лагерях труда и отдыха работало 226 несовершеннолетних, индивидуально трудилось 188 подростков. В Центр занятости населения Зеленоградского района за период операции было поставлено на учет 6 несовершеннолетних, окончивших 9 классов и не имеющих материальных возможностей продолжать обучение дальше с целью получения профессии. Все они с сентября 2013 года обучаются на курсах и получают специальности. Выявлено 3 несовершеннолетних, которых поставить на учет в Центр невозможно, т.к. после окончания 9 класса им нет еще 16 лет.

В июне прошел день открытых дверей для школьников в Центре занятости населения Зеленоградского района. Школьники получили возможность ознакомиться с перечнем государственных услуг: временное трудоустройство, информация о рынке труда, профориентационные услуги. Были предложены буклеты. Консультацию получили 25 несовершеннолетних.


На этапе «Каникулы» деятельность администрации МО «Зеленоградский район», образовательных учреждений по организации и проведению летней оздоровительной кампании 2013 года  была направлена на организацию полного и содержательного летнего отдыха детей, укрепление здоровья, удовлетворение потребностей в творческой самореализации, общении и самодеятельности, стимулирование процесса саморазвития личности ребенка – главная цель проведения летней оздоровительной кампании.
      Задачами при проведении летней оздоровительной кампании являются:

· Формирование навыков коммуникативной культуры детей, толерантного поведения, санитарно-гигиенической и экологической культуры;

· Проведение    работы,  сочетающей    развитие   и   воспитание   ребят    с оздоровительным отдыхом;

· Профилактика детской и подростковой безнадзорности,  правонарушений, решение проблемы их занятости в период каникул;

· Воспитание гуманного отношения к природе, окружающей среде, любви к малой родине, к труду своему и других людей;

· Приобщение к духовным и художественным ценностям, национальной культуре;

· Поддержка и развитие инициативы и творчества детей,  содействие психосоциальной самореализации каждой личности.

       Основными принципами по организации летней занятости и оздоровлению детей и подростков в муниципальном образовании «Зеленоградский район» стали:

· предоставление равных прав и возможностей для каждого ребенка на отдых и оздоровление;

· оказание помощи в организации летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетним, проживающим в социально опасном положении или оказавшимся в трудной жизненной ситуации.


В муниципальном образовании «Зеленоградский район» на проведение летней оздоровительной кампании из средств местного бюджета было выделено в 2011 году – 1450,0 тыс. руб., в 2012 году – 1800,0 тыс. руб., в 2013 году – 2000,0 тыс. руб.


В организации и проведении летней оздоровительной кампании в муниципальном образовании «Зеленоградский район» принимают активное участие все структурные подразделения администрации (схема 1).


В летний период организованными формами труда и отдыха было задействовано 3626 детей или 98% детей в возрасте от 6 до 18 лет. В загородных детских оздоровительных лагерях отдохнуло 194 ребенка. В лагерях с дневным пребыванием детей при школах района отдохнули 1431 ребенок. 

        На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО «Зеленоградский район» на 01 июня 2013 года состояло 28 несовершеннолетних, на конец операции «Подросток» - 25 несовершеннолетних, никто из них не совершил правонарушение или преступление. Для детей, находящихся в социально опасном положении, проживающих в трудной жизненной ситуации и подростков с отклонениями в поведении, в августе 2013 года организованы и проведены две профильные смены: военно – патриотический палаточный лагерь «Партизанское лето 2013» - 35 подростков, из них 12 состоят на учете в комиссии, лагерь для детей с девиантным поведением при ПСЧ № 15 г. Зеленоградска «Юный спасатель» - 16 несовершеннолетних, из них 11 состоят на профилактическом учете. Охват детей  с девиантным поведением всеми формами отдыха, оздоровления, занятости в летний период составил 100%.


     На этапе «Дорога», направленном на предупреждение детского травматизма, во всех  образовательных учреждениях   района на общешкольных итоговых собраниях с родителями сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Зеленоградскому району провели профилактические беседы об их  ответственности за безопасность жизни детей в каникулярное время.     
Во время работы пришкольных лагерей проводились мероприятия, направленные на обеспечение охраны жизни и укрепления здоровья детей, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Сотрудники ГИБДД совместно с отделом молодежи и спорта провели серию конкурсов, направленную на знание правил дорожного движения, на умение пользоваться разными видами разрешенного подросткам транспорта. Информация о проведении данных мероприятий систематически публиковалась в районной газете «Волна».

  
 Этап «Семья»


Работа с семьей – приоритетное направление деятельности субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Мо «Зеленоградский район». В рамках работы по выявлению неблагополучных семей, фактов неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей родителями или иными лицами, на которых возложены эти обязанности, за период проведения операции «Подросток» выявлено и поставлено на учет 10 неблагополучных семьей,  снято с учета 3 семьи, все с положительной реабилитацией.


На 01 октября 2013 года на учете в комиссии состоит 30 семей, отрицательно влияющих на воспитание детей (АППГ –26), в них проживает 56 детей. В социально опасном положении находятся 37 семей, в них проживает 70 детей (АППГ – 33, проживает - 65 детей). Незначительно увеличилось число семей, состоящих на профилактическом учете, что позволяет постоянно контролировать неблагополучие в семье, оказывать им всестороннюю помощь.

За период операции на заседаниях комиссии было рассмотрено 55 родителей, из них по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ – 29 родителей, одно дело было прекращено на основании п. 8 ст. 24.5 КоАП РФ, по ст. 20.22 КоАП РФ рассмотрено 3 дела. 


За период операции 301 семья получила социальную помощь, все дети, находящиеся в социально опасном положении, получили помощь к школе в виде школьно-письменных принадлежностей, спортивной формы и обуви.


Создана база данных родителей, желающих отказаться от употребления спиртных напитков, финансирование помощи будет осуществляться на основании районной программы «Комплексные меры противодействия потреблению наркотических средств и их незаконному обороту на 2012 – 2016 годы».


На 01.10.2013 года на социальном патронаже в ОГУСО Центр социальной помощи семье и детям «Исток» находится 97 семей, из них одна семья вышла из трудной жизненной ситуации. 
Особое внимание специалистами Центра уделялось деятельности, направленной на профилактику асоциального поведения семей, предупреждение правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, формирование здорового образа жизни. Специалистами Центра было оказано 15557 социально - психологических услуг семьям, находящимся в социально-опасном положении. 


 На 01.10.2013 года на учете в отделе опеки и попечительства в семьях опекунов воспитываются 50 детей, в приемных семьях 28 несовершеннолетних, на патронате – 5 детей. На профилактическом учете состоит один ребенок, систематически пропускающий занятия в школе. С данным ребенком и попечителем в период проведения операции «Подросток» проводилась работа в соответствии с индивидуальным планом сопровождения ребёнка и замещающей семьи. Девочка приняла участие в работе военно-патриотического лагеря «Партизанское лето 2013», увлеклась военно-прикладными видами спорта, сформировала свою группу и готовится к  областным осенним соревнованиям по ТСО.

В период проведения операции зафиксировано 6 самовольных уходов несовершеннолетних из семей, из государственных учреждений – 2 ухода (1 ребенок - воспитанник Зеленоградского детского дома, переведенный из детского дома г. Советск, практически в детском доме не был, ушел в первые часы пребывания, в настоящее время находится под следствием). Все они рассмотрены на заседаниях комиссии, один ребенок по заявлению матери помещен в отделение приюта Центра помощи семье и детям «Исток» сроком на один год. Из них четверо были помещены в ЦВСНП.

За период операции «Подросток» не было выявлено фактов жестокого обращения с несовершеннолетним.

        Родительская общественность г. Зеленоградск привлечена к решению вопросов профилактики. Уже три года в районе работает клуб «Теплый дом окнами в счастье». В городе появилась инициативная группа молодых мам, которые создали Интернет- клуб для общения, обмена опытом. Инициативной группой проведен семинар по проблемам раннего воспитания детей в семье, по вопросу влияния совместного отдыха семьи на становление характера ребенка и формирование норм и навыков. На семинары приглашаются специалисты г. Калининград и Центра помощи семье и детям «Исток» Зеленоградского района.

          В каждом общеобразовательном учреждении района организована работа по формированию школьных банков данных семей, находящихся в социально опасном положении, с которыми проводится систематическая профилактическая работа, в соответствии с планами индивидуальной работы. Данным семьям оказывается необходимая психологическая и социальная помощь.

        В органах социальной защиты  особое внимание уделяется многодетным, неполным, малообеспеченным семьям. Специалистами управления проводится последовательная политика, направленная на повышение социального статуса семьи. Ежегодные мероприятия, чествующие мать и направленные на поднятие престижа семьи, в которых участвуют дети из малообеспеченных и многодетных семей, в том числе дети из семей «группы риска», позволяют сделать жизнь детей более интересной и насыщенной положительными событиями.

        В районе сформирован банк данных  семей, находящихся в социально опасном положении, который ежемесячно, на каждое 5 число месяца, корректируется.  


В целях защиты прав несовершеннолетних, профилактики социального сиротства и семейного неблагополучия за период проведения операции «Подросток» лишены родительских прав 5 родителей. Один ребенок изъят из семьи в связи с угрозой его жизни и здоровья, 6 несовершеннолетних помещены в отделение приюта Центра помощи семье и детям «Исток», передано на воспитание 11 детей, из них 7 в приемную семью, 4 в детские дома, школы-интернаты. 


При Зеленоградском детском доме длительное время работает центр подготовки замещающих родителей, который обучает родителей, как воспитывать приемных детей, строить с ними отношения и т.д.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав разработан буклет по правовым вопросам, особенностям воспитания, который раздается на заседаниях комиссии, во время проведения бесед в школах, на родительских собраниях.


Администрация муниципального образования «Зеленоградский район» провела работу по определению мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.


В апреле 2010 года был издан приказ управления образования МО «Зеленоградский район» (приказ № 121 от 30 апреля 2010 г.) «Об утверждении мест на территории МО «Зеленоградский район», нахождение в которых детей не допускается». Была создана экспертная комиссия, определен перечень мест.


Районный Совет депутатов МО «Зеленоградский район» (четвертого созыва) решением № 77 от 08 апреля 2011 года утвердил Положение о порядке формирования и деятельности экспертной комиссии для оценки предложений по определению мест, нахождение в которых детей не допускается, утвержден состав экспертной комиссии.


В ноябре 2011 года районный Совет депутатов принимает решение № 102 от 02 ноября 2011 года «Об утверждении перечня мест на территории МО "Зеленоградский район", нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (или лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей».


Все решения Совета были опубликованы в районной газете «Волна».


В состав экспертной комиссии включены представители администрации МО «Зеленоградский район», районного Совета депутатов, правоохранительных органов, органов опеки, КДН и ЗП.


Для дачи заключения привлекаются независимые эксперты. Жители района имеют возможность информировать членов экспертной комиссии об объектах, нарушающих права детей, чаще они обращаются в комиссию по делам несовершеннолетних.


Исполнение решение районного Совета депутатов осуществляется в ходе межведомственных профилактических рейдов в запрещенные места, места скопления несовершеннолетних, в ночное время. 


С целью профилактики совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, еженедельно осуществляются межведомственные проверки несовершеннолетних и неблагополучных семей специалистами учреждений системы профилактики с целью выяснения образа жизни, круга общения несовершеннолетних. В ходе таких мероприятий проводятся профилактические беседы, даются рекомендации по обращению к специалистам – психологам.

На этапе «Дорога в школу» ежегодно управлением социальной защиты, здравоохранения, защиты прав материнства и детства МО «Зеленоградский район» оказывается помощь к школе. Так в 2013 году из областного бюджета 238 человек получили помощь в денежном эквиваленте в сумме 15000 рублей каждый. Из местного бюджета на помощь к школе было потрачено 200 тыс. руб. на оказание помощи 160 детям в натуральном виде (школьно-письменные принадлежности, спортивная обувь и форма), 100 тыс. руб. в денежном выражении получили 67 человек.

За время проведения операции на этапе «Безнадзорность» было выявлено и поставлено на учёт 5 безнадзорных детей, из них  в отделение приюта Центра помощи семье и детям «Исток» помещен один ребенок. С несовершеннолетними проводилась индивидуально-реабилитационная работа по следующим направлениям:

      - обследование материально-бытовых условий проживания данных семей;

     -консультационная и информационно-разъяснительная работа по вопросам социальной поддержки семей с детьми;

   - информирование руководителей учреждений органов образования (школы, детские сады, колледжи), которые посещает ребёнок, о проведении работы с ним;

   - оказание психологической и консультативной помощи;

   - оказание медицинской помощи;

   -привлечение детей к участию в мероприятиях, посвящённых социально-значимым датам;

    - организация досуга.


На этапе  «Всеобуч» отработаны списки несовершеннолетних, не приступивших к занятиям по неуважительным причинам в 2013-2014 учебном году. Все учащиеся приступили к занятиям в школе. Проверено по месту жительства 24 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, и 16 неблагополучных родителя. 

На этапе «Выпускник»  отделом образования МО «Зеленоградский район» был обеспечен контроль  создания  условий по соблюдению прав выпускников 9, 11(12) классов при организации  и проведению государственной  (итоговой)  аттестации выпускников  и проведению единого государственного экзамена. На родительских собраниях была проведена разъяснительная работа с родителями по вопросу проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11(12) классов; во всех образовательных учреждениях района имелись информационные стенды об условиях проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников 9, 11(12) классов.

      На этапе «Здоровье» большое внимание уделялось профилактической работе по формированию здорового образа жизни несовершеннолетних.

        Профилактическая  работа по формированию здорового образа строится по принципам неспецифического подхода к первичной профилактике, т.е. учащимся не навязывается готовая точка зрения по проблемам наркозависимости, а формируется через повышение уровня жизненной компетентности учащихся и выработки здорового стиля жизни. Приоритет отдается внедрению в учебный процесс превентивных психологических программ, снижающих риск употребления психоактивных веществ, среди детей и молодежи через обучение социальным навыкам («Обучение жизненно важным навыкам», «Полезная практика: реальные альтернативы»,  «Все цвета, кроме черного», «Развитие ценностных ориентаций  дошкольников», «Я принимаю мир»).

         В течение учебного года с учащимися проводится работа по формированию здорового образа жизни. В общеобразовательных учреждениях района проводятся:

· Беседы по профилактике вредных привычек: «Правда и мифы о наркотиках», «Скажем наркотикам – нет!», «О вреде алкоголя», «Основы развития личности» и др.; 

· Классные часы: «Быть здоровым - это модно», «Посеешь привычку – пожнешь характер», «Разумный выбор» и др. 

· Тестирование:  «Почему я курю?», «Уровень знаний о ВИЧ», «Толерантное отношение к инфицированным»; 

· Тренинги:  «Толерантность», «Уверенное поведение»; 

· Выставка рисунков и плакатов по профилактике вредных привычек, конкурс рисунков, плакатов на тему: «Скажем наркотикам нет!» 

          Благодаря проведению профилактической работы по употреблению спиртосодержащей продукции по итогам 9 месяцев 2013 г. в 6 раз сократилось количество правонарушений по ст. 20.22. КоАП РФ (2013 г. -2, 2012 г. -12), уменьшилось количество дел в отношении несовершеннолетних за распитие спиртных напитков или нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения (2013 г. - 6, 2012 г. - 9).

На этапе «Группа» была проведена большая работа по разобщению групп несовершеннолетних, совершавших правонарушения или преступления. В районе не выявлено групп подростков, существующие ранее распались, т.к. у ребят появились разные интересы, они увлеклись уличными видами спорта, в период летних каникул работали в разных местах, в сентябре стали обучаться в разных учебных заведениях и городах.

Результаты проведения межведомственной операции «Подросток» обобщены  и заслушаны на заседании КДН и ЗП   20 сентября 2013 года. В целом межведомственная операция «Подросток»  в районе была проведена  в соответствии с планом основных мероприятий. В проведении операции приняли участие 39 человек из служб и ведомств системы профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района.


Проанализировав итоги проведения межведомственной операции «Подросток», КДН и ЗП сделаны следующие выводы:

1. Активизировать работу администраций МО сельских поселений района в работе с семьей, проводить сходы граждан по вопросам ответственного отношения к воспитанию, содержанию и обучению детей.

2. Активизировать работу общеобразовательных учреждений по максимальному вовлечению подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, в работу школьных бесплатных кружков, спортивных секций, клубов по интересам, а также привлечению данной категории несовершеннолетних во внеклассные и школьные мероприятия в сфере досуговой деятельности.

3. Принять меры по улучшению взаимодействия ОДН ОМВД России по Зеленоградскому району со службами участковых инспекторов в целях раннего выявления социально-неблагополучных семей.

4. Активизировать работу школьных психологов и руководителей дошкольных образовательных учреждений по раннему выявлению неблагополучных семей и условий, угрожающих жизни и здоровью несовершеннолетних.

Выводы

Анализ преступлений, совершенных несовершеннолетними показал, что подростковая преступность на территории Зеленоградского района за 9 месяцев 2013 года снизилась на 8% и составила 12 преступления против 15 за аналогичный период прошлого года. 

Итоги оздоровительной кампании 2011 года показали, что приоритетным направлением отдыха, является совместный семейный отдых детей с законными представителями. В целом летняя оздоровительная кампания прошла успешно.

Однако специалисты учреждений при работе с несовершеннолетними «группы риска» выделили ряд проблем, над решением которых необходимо работать, это:
 - отсутствие мотивации на работу с психологом у несовершеннолетних и их родителей (или лиц, их заменяющих);
 - неэффективность осуществляемых мероприятий по социальной адаптации при наличии у несовершеннолетнего психопатологии, наркотической или алкогольной зависимости;

- нежелание детей возрастной категории 12-14 лет посещать лагеря с дневным пребыванием, организованные на базе общеобразовательных учреждений, несмотря на желание педагогов и родителей;

- отсутствуют альтернативные формы занятости данной категории несовершеннолетних;

- отсутствует квотирование рабочих мест для несовершеннолетних.
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