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В МФЦ Калининградской области услуга Пенсионного фонда осуществляется в новом формате
Калининград, 13 июня 2019 года, ОПФР информирует граждан, что  «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ) Калининградской области перешел на осуществление услуги по «Приему от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе от застрахованных лиц сведений об обмене или выдаче дубликата страхового свидетельства» посредством системы межведомственного электронного взаимодействия.

Теперь при приеме от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе от застрахованных лиц сведений об обмене или выдаче дубликата страхового свидетельства  заявители не будут получать формализованные документы (ламинированную зеленую карточку). Им будет выдаваться документ формата А4, в котором будут содержаться все персональные данные гражданина (фамилия, имя, отчество, дата рождения и страховой номер индивидуального лицевого счета).

Преимуществом данного технологического процесса будет режим онлайн.

Напомним, что подобный документ Пенсионный фонд Российской Федерации стал выдавать весной прошлого года. Любой гражданин, имеющий регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования, посредством  «Личного кабинета гражданина» на сайте ПФР www.pfrf.ru может подать заявление о выдаче дубликата СНИЛС. В режиме реального времени формируется страховое свидетельство в электронном виде с указанием страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС) в формате А4, которое можно распечатать самостоятельно. При этом застрахованное лицо информируется о том, что в случае необходимости получения дубликата страхового свидетельства на бланке установленного образца, ему следует обратиться в клиентскую службу любого территориального органа ПФР Калининградской области.
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