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ОПФР по Калининградской области подвело итоги работы за 2019 год
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КАЛИНИНГРАД, 4 марта 2020 года. В Отделении  ПФР по Калининградской области состоялось совещание по подведению итогов работы за 2019 год и определению приоритетных задач на 2020 год. В мероприятии приняли участие руководители структурных подразделений областного отделения Пенсионного фонда РФ и его территориальных органов. Также в совещании приняли участие: заместитель Председателя Правительства Калининградской области Илья Баринов, председатель комитета по социальной политике, здравоохранению, образованию, культуре и спорту Калининградской областной Думы Лариса Швалкене, заместитель министра социальной политики Калининградской области Елена Павлова,  директор ГКУ Калининградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Сергей Корягин, председатель Союза пенсионеров Калининградской области Татьяна Родименко.  

С основным докладом выступила управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Калининградской области Светлана Малик. В своём выступлении управляющий отметила следующее.

Пенсионное обеспечение
Ключевым направлением деятельности органов ПФР остается пенсионное обеспечение населения, организация своевременной и бесперебойной выплаты пенсий и социальных пособий. Все обязательства государства по выплате пенсий и других социальных выплат в 2019 году были выполнены. 

На пенсионное и социальное обеспечение, охрану семьи и детства в 2019 году в регионе направлено около 49,5 млрд. руб. Количество пенсионеров увеличилось на 5 525 человек и достигло 294 696 человек, из них, 16 324 пенсионера силовых ведомств, получающих страховую пенсию по старости без фиксированной выплаты. 

За 2019 год принято решений о назначении 12 468 пенсий, в  том числе, 8190 - страховых пенсий по старости, из  них  571 страховых пенсий пенсионерам силовых структур. С 1 января 2019 года на 7,05% проиндексированы размеры страховых пенсий. Страховые пенсии с индексацией получили более 205 тыс. неработающих  пенсионеров области. 

На 1 января 2020 года средний размер страховой пенсии по старости увеличился на 846 руб. и составил 15 005,02 руб.

 С 1 апреля 2019 года в 1,02 раза увеличены  размеры социальных, государственных  пенсий.   
С 1 августа прошлого года  произведено увеличение страховых пенсий (беззаявительный перерасчёт) исходя из начисленных за 2018 год пенсионных коэффициентов, в денежном эквиваленте не более трех коэффициентов. Увеличение  получили 81 759 пенсионеров. 

Установление ежемесячных денежных выплат
С 1 февраля 2019 проведена индексация ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) отдельным категориям граждан на 4,3 %. По состоянию на начало 2020 года  численность получателей ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) составляет 84 585 чел. Средний размер ЕДВ за 2019 год составил 2 510,45 руб.

Кроме того, на территории Калининградской области выплачивается ежемесячная денежная выплата 3 Героям Российской Федерации, 1 Героям социалистического труда, 1 Герою труда Российской Федерации и 7 членам семей умерших (погибших) Героев СССР и РФ.

Федеральная социальная доплата к пенсии
Величина прожиточного минимума пенсионера в Калининградской области на 2019 год была установлена в размере 8846 руб.  Законом Калининградской области от 07.10.2019 № 317 определена величина прожиточного минимума пенсионера на 2020 год, с целью установления социальных доплат к пенсии, в размере 9 658 рублей. Так как установленная сумма превышает величину прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации (9 311 руб.), с 01.01.2020 выплата ФСД прекращена и в Калининградской области впервые осуществляется региональная социальная доплата к пенсии (РСД) через Центр социальной поддержки населения.

Материнский (семейный капитал)
За все время действия Программы (с 2007 года) государственный сертификат на материнский капитал получили 64 705 семей Калининградской области. За 2019 распорядились полностью средствами МСК 4 230 человек. Всего за период 2009-2019 годы число полностью использовавших средства МСК составляет 28 179 человек (44 % от числа всех владельцев сертификатов). 
Итого с 2009 года перечислено по основным направлениям 15 млрд. 465 млн. руб., в том числе в 2019 году - 2 млрд. 445 млн. руб.

Персонифицированный учет
По состоянию на 1 января 2020 года открыто 1 млн. 320 тыс. индивидуальных лицевых счетов граждан области, в т.ч. в 2019 – 15,8 тыс. счетов. Отделение осуществляло регистрацию граждан в системе обязательного пенсионного страхования, а также обмен и выдачу дубликатов страховых свидетельств в режиме реального времени. 

Граждане получали государственную услугу в течение 8-12 минут без повторного посещения. Интерес граждан к формированию своих пенсионных прав с каждым годом растет. 

Предоставление государственных услуг ПФР в электронном виде
В клиентских службах Управлений ПФР действуют автоматизированные рабочие места для доступа посетителей к «Личному кабинету гражданина», а также для предоставления услуг регистрации (восстановлении) учетной записи, подтверждения личности в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). 

Всего в течение 2019 года за услугами обратилось 7010 граждан, что больше, чем в 2018 году (6279).

За 2019 год уровень удовлетворенности граждан качеством  предоставления государственных услуг по Отделению ПФР оценено  населением в 97,8 % из 100%.

По состоянию на 31 декабря 2019 года с использованием единого портала государственных услуг (ЕПГУ) гражданам предоставлена возможность получить 22 услуги из 25 предоставляемых органами ПФР. 

В 2019 году поступило 60 940 обращений по предоставлению государственных услуг ПФР в электронном виде, что составляет 16 % от общего количества обращений. Всего за 2019 год зарегистрировано 371 036 обращений.

Предоставление государственных услуг ПФР в Многофункциональных центрах Калининградской области
В настоящее время на территории региона открыто 24 МФЦ во всех муниципальных образованиях области. Всего за 2019 год через МФЦ за оказанием государственных услуг ПФР обратилось 73 342, в 2018 год количество обращений - 54 468. 

Самыми востребованными услугами ПРФ в 2019 году, как и в предыдущие годы, стали услуги по установлению (перерасчету) пенсий, по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и приему заявлений о распоряжении средствами материнского капитала, приему анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования.

Выплата ко Дню Победы
В канун празднования Дня Победы Президентом России подписан Указ от 24 апреля 2019 года № 186 «О ежегодной денежной выплате некоторым категориям граждан к «Дню Победы», в соответствии с которым участникам и инвалидам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. ежегодно, в апреле-мае месяце осуществляется выплата в размере 10 тыс. руб. 

Указ исполнен. До 9 мая 2019 года ко Дню Победы в беззаявительном порядке, на основании данных органов ПФР получили выплату 548 участников и инвалидов Великой Отечественной  войны 1941-1945 года. Указом Президента от 7 февраля 2020 года предусмотрена единовременная выплата в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Выплаты будут произведены в беззаявительном порядке в апреле – мае текущего года.

В числе приоритетных задач, стоящих перед ПФР в 2020 году, управляющий Отделением Светлана Малик назвала реализацию новых мер социальной поддержки семей с детьми, предусмотренных Посланием Президента РФ, проведение разъяснительной работы положений законодательства, реализация которого относится к полномочиям ПФР. Как и прежде, на особом контроле будет качество оказания государственных услуг населению и уровень удовлетворённости граждан.
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