Администрация муниципального образования

 «Зеленоградский городской округ»

Управление образования 

ПРИКАЗ №  319
от 05  ноября  2019 года
Об   утверждении состава участников 
муниципального этапа всероссийской 

олимпиады школьников 
в МО «Зеленоградский городской округ»

в 2019 – 2020 учебном году

            В соответствии с федеральным Порядком   проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013 № 1252, во исполнение приказов Министерства образования Калининградской области                                 от 07.10.2019 г. № 1479/1 «Об утверждении сроков проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в Калининградской области в 2019 – 2020 учебном году», от 06.09.2019 г.                  № 1315/1 «О требованиях к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в Калининградской области в 2019 – 2020 учебном году», управления образования администрации                     МО «Зеленоградский городской округ» от 18 октября 2019 года № 295                   «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в МО «Зеленоградский городской округ» в 2019 – 2020 учебном году»,  № 311 от 29.10.2019 г. «Об установлении количества баллов, необходимого для участия в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников в МО «Зеленоградский городской округ» в 2019 – 2020 учебном году»
П Р И К А З Ы В А Ю:
1. Утвердить состав участников муниципального этапа олимпиады  по каждому  общеобразовательному предмету и классу (приложение 1 в электронном виде).
2. Руководителям общеобразовательных организаций:

- довести состав участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников до сведения обучающихся, их родителей (лиц их замещающих), педагогов согласно приложению 1;

- довести информацию о сроках, местах проведения муниципального  этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам до сведения участников муниципального этапа олимпиады, их родителей (лиц их замещающих), педагогов;

-  разработать схему транспортной доставки и обеспечить участие   обучающихся   из подведомственных   организаций   в муниципальном   этапе всероссийской  олимпиады школьников  в сроки, указанные в приказе управления образования  № 295 от  18 октября 2019 года «О проведении  муниципального этапа  всероссийской олимпиады школьников в                            МО «Зеленоградский городской округ» в 2019 – 2020 учебном году» ;

-  на каждый день олимпиады приказом по школе назначать сопровождающих участников на олимпиаду, возложив на них ответственность за жизнь и здоровье детей на пути следования к месту проведения олимпиады и обратно.
 3. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Начальник управления образования
администрации МО «Зеленоградский 

городской округ                                                                           Н.В. Менячихина 
