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Уважаемые коллеги!

Информируем вас о том, что в соответствии с предложением, которое было высказано 6 сентября, в ходе рабочей встречи с жителями г. Калининграда по вопросам ЖКХ,  на тот момент кандидатом в губернаторы Калининградской области Алихановым А.А., объединиться жителям, для реализации и защиты прав и законных интересов собственников проживающих в многоквартирных домах,  20 октября, по адресу, г. Калининград, ул. Сергеева, 14, аудитория 300 (здание Профсоюзов) пройдёт учредительное собрание (конференция) инициативной группы по созданию Регионального Общественного Объединения содействия собственникам помещений в многоквартирных домах «ДОМОУПРАВ».

Просим вас, довести информацию до активных жителей вашего муниципалитета, председателей Советов МКД, ТСЖ (ТСН, ЖСК) и способствовать их участию в учредительном собрании (конференции).

С материалами учредительного собрания (конференции) можно ознакомиться на сайте: https://vk.com/domouprav39 по тел: (4012) 53-22-93 или по адресу г. Калининград, ул. Сергеева, 14-412.

Инициативная группа
