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2. Основные цели и задачи реализуемой Программы

Конечной целью реализации Программы является приведение существующей в муниципальном образовании «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области» системы санкционированных мест сбора ТКО в соответствие действующим требованиям законодательства. Для этого необходимо провести следующие мероприятия:


- улучшить техническое и эксплуатационное состояние действующих контейнерных площадок (наличие всепогодного подъезда, трёхстороннего ограждения и твердого основания).

- увеличить в зоне жилой застройки количество контейнерных площадок обеспечивающих потребность в таких объектах.


Основной задачей реализуемой Программы является формирование качественной системы санкционированных мест сбора ТКО, которая позволит значительно снизить количество мест несанкционированного сброса мусора на территории муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области», и обеспечит общее улучшение санитарно-экологической обстановки. 


3. Результаты, ожидаемые от реализации Программы:

Реализация Программы на территории муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области» позволит: 

- отремонтировать          действующие контейнерные площадки; 
- создать     новых контейнерных площадок в зоне индивидуальной жилой застройки; 
- оборудовать мест для сбора крупногабаритных отходов;

Результаты проведенных мероприятий обеспечат: 

- улучшение санитарного состояния территории муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области»;


- сокращение мест несанкционированного размещения ТКО;

 
- более комфортные условия проживания для жителей  муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области».

4. Срок реализации Программы




Действие Программы рассчитано на 2022 - 2023 годы. В процессе реализации допускается корректировка мероприятий Программы по срокам и объемам финансирования.


5. Перечень мероприятий Программы



В рамках реализации Программы на территории муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области» планируется:


- провести учет и сформировать реестр действующих контейнерных площадок для сбора ТКО;
- обследовать и дать оценку техническому состоянию действующих контейнерных площадок;

- выполнить ремонт действующих контейнерных площадок;

- осуществить строительство контейнерных площадок в зоне жилой застройки;

- внести в муниципальный реестр новые построенные контейнерные площадки.
6. Обоснование ресурсного обеспечения Программы




Общий объем средств необходимых для реализации Программы составит  14951,1 тыс. руб. Источник финансирования – областной бюджет,  бюджет муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области».


В процессе реализации Программы допускается использование внебюджетных средств из привлеченных источников финансирования в порядке, осуществляемом в соответствии с законодательством Российской Федерации.  

Основными расходными статьями в процессе реализации Программы будут являться:


- Оплата услуг организации осуществляющей межевание земельных участков расположенных под контейнерными площадками;


- Оплата услуг проектной организации выполняющей проектирование объектов сбора ТКО;


- Приобретение необходимых строительных материалов;



-Закупка контейнеров для доукомплектования существующих и оснащения строящихся контейнерных площадок

- Закупка бункеров для сбора крупногабаритных отходов

- Оплата услуг подрядной организации выполняющей комплекс работ по ремонту существующих и строительству дополнительных контейнерных площадок.

Объемы финансирования Программы за счет средств бюджета муниципального образования «Зеленоградский муниципальный  округ Калининградской области» носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению в установленном порядке при формировании проекта бюджета на соответствующий год. 

