Отчет главы Зеленоградского муниципального округа 
Кулакова С.В.  о результатах своей деятельности за 2021 год 

       В соответствии с действующим законодательством представляю ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности окружного Совета депутатов Зеленоградского городского округа за 2021 год.
     С 01 января 2022 года Зеленоградский городской округ наделен статусом муниципального округа, в связи с чем в наименования органов местного самоуправления внесены соответствующие изменения:
      - глава Зеленоградского городского округа переименован в главу Зеленоградского муниципального округа;
      - окружной Совет депутатов Зеленоградского городского округа переименован в окружной Совет депутатов Зеленоградского муниципального округа;
      -  администрация Зеленоградского городского округа переименована в администрацию Зеленоградского муниципального округа.

     Окружной Совет депутатов является представительным органом муниципального образования, состоящим из 20 депутатов, избираемых населением на муниципальных выборах по смешанной системе распределения мандатов на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании сроком на 5 (пять) лет.
     В 2021 году фактическая численность депутатов окружного Совета депутатов Зеленоградского городского округа (далее - окружной Совет депутатов) составила 19 человек. Депутат по одномандатному избирательному округу № 1 Калина А.А. сложил полномочия по собственному желанию, в связи с избранием депутатом Калининградской областной Думы седьмого созыва.
     Окружной Совет депутатов осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией РФ, законодательством Российской Федерации, законодательством Калининградской области, а также в соответствии с Уставом муниципального образования. 
 Работа окружного Совета депутатов осуществляется в различных формах. Основными формами деятельности представительного органа являются: 
-разработка и принятие нормативно-правовых актов; 
-анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение окружного Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 
-прием населения и содействие в решении вопросов местного значения; 
-проведение заседаний постоянных депутатских комиссий, окружного Совета депутатов; 
-контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.
   
Нормотворческая деятельность окружного Совета депутатов в течение 2021 года носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга федерального и регионального законодательств и была направлена на совершенствование нормативно-правовой базы муниципального образования в области социальной, экономической и бюджетной политики.
  Заседания окружного Совета депутатов проводились регулярно, в соответствии с утвержденным планом работы.   
    Проведенные в 2021 году заседания окружного Совета депутатов были открытыми и носили публичный характер. 
      Окружным Советом депутатов в 2021 году было проведено 8 заседаний. Принято 105 решений, из них 40 нормативно-правового характера.
     Депутатская деятельность заключается не только в проведении заседаний, много времени занимает предварительное изучение и обсуждение проектов нормативных правовых актов. С этой целью в окружном Совете депутатов были образованы 3 постоянные комиссии:
    -  комиссия по местному самоуправлению, законодательству, регламенту, социальным вопросам и связям с общественностью;
    - комиссия по финансам, бюджету, экономическому развитию и муниципальной собственности;
-   комиссия по ЖКХ, строительству, благоустройству, развитию курортной зоны, землепользованию и застройке.

       В 2021 году состоялось 15 заседаний постоянных комиссий окружного Совета депутатов, из них:
-  комиссия по местному самоуправлению, законодательству, регламенту, социальным вопросам и связям с общественностью - 6 заседаний;
    - комиссия по финансам, бюджету, экономическому развитию и муниципальной собственности - 7 заседаний;
-   комиссия по ЖКХ, строительству, благоустройству, развитию курортной зоны, землепользованию и застройке - 2 заседания.
     
        По предмету регулирования решения, принятые окружным Советом депутатов, можно разделить следующим образом: 
- по вопросам бюджета и управления муниципальной собственностью - 31 решение; 
- по вопросам местного самоуправления – 65 решений; 
[bookmark: _Hlk262574]- по вопросам ЖКХ, строительства, благоустройства, землепользования и застройки - 7 решений; 
- по иным вопросам - 2 решения. 
 
   Как видно из приведенных данных, большая часть решений принималась в рамках реализации полномочий по вопросам местного самоуправления и бюджетных полномочий.
 В отчетном периоде достаточно внимания уделялось приведению нормативных правовых актов в соответствии с действующим законодательством. Принято 16 решений о внесении изменений в муниципальные акты окружного Совета депутатов. 
      В целях актуализации Устава Зеленоградского городского округа и приведения его в соответствие с федеральным законодательством в 2021 году окружным Советом депутатов дважды вносились изменения в действующую редакцию Устава городского округа. 
Изменения, вносимые в Устав, принимались в установленном порядке, а также прошли государственную регистрацию в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Калининградской области.   
В соответствии с Законом Калининградской области от 27.12.2019 N 378 «О регулировании отдельных вопросов, связанных с наделением статусом муниципального округа отдельных городских округов Калининградской области» с 01 января 2022 года Зеленоградский городской округ наделен статусом муниципального округа. 
Окружным Советом депутатов во исполнение требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» были назначены и проведены публичные слушания по проекту Устава Зеленоградского муниципального округа.
Устав Зеленоградского муниципального округа вступил в силу с 01 января 2022 года. Устав Зеленоградского городского округа утратил силу. 
 В рамках осуществления контроля за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения окружным Советом депутатов был заслушан отчет главы администрации Зеленоградского городского округа Кошевого С.А. о результатах своей деятельности и деятельности администрации Зеленоградского городского округа за 2020 год. Деятельность главы администрации признана удовлетворительной.   
Среди важнейших муниципальных правовых актов, принятых окружным Советом депутатов является утверждение бюджета муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета. В 2021 год окружным Советом депутатов принято 5 решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования, что позволило администрации округа своевременно исполнять расходные обязательства, дополнительно выделять средства на решение вопросов местного значения, участвовать в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования. 
В целях обеспечения контроля над соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств муниципального образования, окружным Советом депутатов рассматривался отчёт по исполнению бюджета за 2020 год. Контрольно-счетной комиссией Зеленоградского городского округа была проведена внешняя проверка годового отчёта, по результатам которой было подготовлено заключение в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ. Нарушений бюджетного законодательства не установлено. 
        В прошедшем году окружным Советом депутатов был утвержден бюджет муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
        Все проекты нормативных правовых актов, вносимых на рассмотрение окружного Совета депутатов, проходили антикоррупционную экспертизу и направлялись в прокуратуру Зеленоградского района в рамках заключенного соглашения о взаимодействии в правотворческой сфере. Представители прокуратуры присутствовали на всех заседаниях окружного Совета депутатов.
  Для включения в региональный регистр муниципальных нормативных правовых актов, нормативные правовые акты, принятые окружным Советом, направлялись в Правовое управление Правительства Калининградской области. Данная работа проводится в целях систематизации и учета муниципальных нормативных правовых актов, а также реализации конституционного права граждан на ознакомление с документами, непосредственно затрагивающими их права и свободы. Замечаний со стороны Правового управления по данному направлению работы в 2021 году не поступало. 
     В целях обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления принятые решения окружного Совета депутатов размещались на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Зеленоградского городского округа, все нормативные правовые акты были опубликованы в газете «Волна».
     Для обсуждения и выявления мнения жителей муниципального образования по вопросам, затрагивающим интересы большинства граждан, проживающих на территории округа, назначены и проведены 14 публичных слушаний.
   На публичные слушания выносились проекты изменений в Устав муниципального округа, проект отчета об исполнении бюджета за 2020 год, проект бюджета муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
      Неотъемлемой и приоритетной частью в работе главы муниципального образования и депутатов является работа с обращениями граждан. 
      Главой Зеленоградского городского округа и депутатами окружного Совета депутатов прием граждан осуществлялся, преимущественно, дистанционно. Обращения граждан принимались по телефону, через электронную почту.
       Рассмотрение письменных обращений осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
      В 2021 году в адрес окружного Совета депутатов и главы муниципального образования поступило 389 документов (АППГ- 335 документов), из них письменных обращений граждан - 48 (АППГ- 45), коллективных обращений - 19 (АППГ -16).  Из общего количества поступивших обращений граждан, 32 обращения по вопросам, отнесенным законом к компетенции исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления, были направлены по принадлежности с соответствующими разъяснениями заявителям. 
       Анализ поступивших обращения граждан показал, что по-прежнему актуальными вопросами для большинства граждан являются вопросы благоустройства, строительства и ремонта дорог. 
      По вопросам ЖКХ поступило 4 обращения (АППГ- 4).
      По вопросу оказания мер социальной поддержки поступило 2 обращения (АППГ-2).
     С жалобами на состояние и некачественное обслуживание и ремонт дорог поступило 10 обращений (АППГ- 6).
        Наибольшее количество обращений граждан поступило в адрес депутата Морозова А.Ю. (10 обращений), депутата Васильев А.Н. (9 обращений), депутата Кухарев Л.Ю. (7 обращений).
       Поступившая информация помогает депутатам в решении проблем жителей своих избирательных округов, дает им объективную информацию о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Депутатская деятельность направлена на поиск возможностей положительного влияния и реального решения возникающих у жителей проблем, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения и формирование доверия граждан к деятельности властных структур.

       Подводя итоги работы за 2021 год, следует отметить, что прошедший год был ознаменован рядом больших общественно-политических событий: выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации, депутатов в Калининградскую областную Думу седьмого созыва. 
     Провести избирательные кампании удалось четко, без срывов, с соблюдением санитарно-противоэпидемиологических требований. 
      Пандемия и вынужденные ограничительные меры ставят перед нами задачи, связанные с преодолением негативных последствий в экономике муниципального округа.  На сегодняшний день существует ещё много нерешенных задач.      Роль окружного Совета депутатов в том, чтобы на нашей территории мы создавали необходимые условия жизни населения, конструктивно взаимодействовали с исполнительной властью Мы будем стремиться сделать наш округ экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан. 


