	Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство внутриплощадочных сетей теплоснабжения с реконструкцией систем теплоснабжения зданий и техническим перевооружением газовой котельной пансионата «Балтийские пески» Центрального банка Российской Федерации, расположенного по адресу: Калининградская область, Зеленоградский район, пос. Лесной, ул. Набережная, д. 4а», включая обсуждение предварительных материалов по оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду



Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС): 
Центральный банк Российской Федерации (Банк России).

[bookmark: _GoBack]Исполнитель работ по разработке проектной документации и материалов ОВОС:
генеральный проектировщик – ООО «Сегмент-проект» (в соответствии с договором №0312/2020 от 31 декабря 2020 года на выполнение изыскательских работ и разработку проектной и рабочей документации).
Объект общественного обсуждения:
Объект экологической экспертизы, включая предварительные материалы ОВОС.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений:
муниципальное образование «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области», 238530, Калининградская обл., г. Зеленоградск, ул. Крымская, д. 5 а, тел. (40150) 3-1362, e-mail: info@admzelenogradsk.ru

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Строительство внутриплощадочных сетей теплоснабжения с реконструкцией систем теплоснабжения зданий и техническим перевооружением газовой котельной пансионата «Балтийские пески» Центрального банка Российской Федерации, расположенного по адресу: Калининградская область, Зеленоградский район, пос. Лесной, ул. Набережная, д. 4а.

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
отопление объектов инфраструктуры для обеспечения основной деятельности пансионата по организации оздоровительного отдыха.

Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
пансионат «Балтийские пески» Банка России, расположенный по адресу: Калининградская область, Зеленоградский район, пос. Лесной, ул. Набережная, д. 4а.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
в период с 21.03.2022 по 15.08.2022.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:

1. Общественная приемная муниципальной общественно-политической газеты «Волна», расположенная по адресу: 238530, Калининградская обл., г. Зеленоградск, ул. Ленина, 20. Период доступности: с 04.07.2022 по 05.08.2022.
2. Пансионат «Балтийские пески» Центрального банка Российской Федерации, расположенный по адресу: Калининградская область, Зеленоградский район, пос. Лесной, ул. Набережная, д. 4а. Период доступности: с 04.07.2022 по 05.08.2022.

Предполагаемая форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания.

Форма представления замечаний и предложений: 
письменная регистрация в журналах учета замечаний и предложений общественности, хранящихся в местах доступности объекта общественного обсуждения.

Планируемые дата, время и место проведения общественных слушаний:
Дата: 25.07.2022. 
Время: 14.00.
Место проведения общественных слушаний:
администрация муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области», расположенная по адресу: 238530, Калининградская обл., г. Зеленоградск, ул. Крымская, д. 5 а.

Контактные данные ответственных лиц:
со стороны заказчика: Голивец Сергей Анатольевич, 8(4012) 57-14-40, e-mail: GolivetsSA@cbr.ru
со стороны исполнителя: Ковалев Евгений Юрьевич, 8(921) 100-29-37, e-mail: segment39@mail.ru
со стороны органа местного самоуправления: Соколова Александра Андреевна, 8 (40150) 4-22-38, e-mail: info@admzelenogradsk.ru
