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Уведомление
о проведении общественных обсуждений
[bookmark: _Hlk148704447]в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы: «Материалы, обосновывающие реорганизацию особо охраняемой природной территории регионального значения - государственного природного заказника «Пионерское» 

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: Министерство природных ресурсов и экологии Калининградской области, ИНН 3906976260, ОГРН 1153926037165.
Юридический/фактический адрес: 236035, г. Калининград, 
ул. Дм. Донского, д. 7а. Телефон: 8-(4012)-604-809, эл. адрес: minecology@gov39.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Государственное автономное учреждение Калининградской области Экологический центр «ЕКАТ-Калининград», ИНН 3906220339, ОГРН 1103925019758.
Юридический/фактический адрес: 236006, г. Калининград, ул. Барнаульская, 4, 4 этаж. Телефон: 8-(4012)-533-783, эл. адрес: ecatmanagement@mail.ru.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области».
Юридический/фактический адрес: 238530, Калининградская область, 
г. Зеленоградск, ул. Крымская, д.5а.
Телефон, эл. адрес: 8(40150)3-13-62, info@admzelenogradsk.ru.
Наименование намечаемой деятельности: реорганизация государственного природного заказника регионального значения «Пионерское» путем изменения его границ, а также изменения режима особой охраны.
Цель намечаемой деятельности: реорганизация особо охраняемой природной территории регионального значения государственного природного заказника «Пионерское» путем изменения его границ, а также изменения режима особой охраны заказника с обеспечением возможности сохранения ценных объектов и комплексов неживой природы – месторождений и проявлений янтаря, использования земельных участков, входящих в состав особо охраняемой природной территории, согласно их целевому назначению, определенному при территориальном планировании.
Предварительное место реализации намечаемой деятельности: Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области, Светлогорский городской округ Калининградской области.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: июль - декабрь 2023 года.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: документация, включающая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, будет доступна с 24 ноября 2023 года по 25 декабря 2023 года по ссылке https://zelenogradsk.com/go-i-chs/okhrana/obsuzhdeniya/ на официальном сайте администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в печатном виде по адресу: 238530, Россия, Калининградская область, г. Зеленоградск, ул. Ленина, 20, редакция общественно-политической газеты «Волна». 
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений: общественные слушания, 15 декабря 2023 года в 14.00 в зале заседаний администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» по адресу: 238530, Калининградская область, г. Зеленоградск, 
ул. Крымская, д.5а.
Замечания и предложения принимаются в письменном виде через журнал учета замечаний и предложений в течение всего срока общественных обсуждений и в течение 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений, в том числе на адрес электронной почты: kolkin@admzelenogradsk.ru.
Журналы учета замечаний и предложений расположены по адресу: 238530, Россия, Калининградская область, г. Зеленоградск, ул. Ленина, 20, редакция общественно-политической газеты «Волна».
Ответственное лицо со стороны заказчика: Дейнеко Светлана Владимировна, телефон: 8(4012)99-45-49, эл. адрес: s.deyneko@gov39.ru.
Ответственное лицо со стороны исполнителя: Веселова Алла Михайловна, телефон: 8-(4012)-53-37-83, эл. адрес: ecatmanagement@mail.ru.
Ответственное лицо со стороны органа местного самоуправления Колкин Эдуард Борисович, 8(40150)4-22-19, info@admzelenogradsk.ru.
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