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О возможности смены страховщика

Калининград, 7 сентября 2021 года. В соответствии со статьями 36.7, 36.8 и 36.11 Федерального закона от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» застрахованное лицо до обращения за установлением накопительной пенсии, срочной пенсионной выплаты, единовременной выплаты средств пенсионных накоплений может воспользоваться правом на переход не чаще одного раза в год из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации, из негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд либо из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд, подав заявление о переходе либо заявление о досрочном переходе.
На основании заявления переход застрахованного лица осуществляется в году, следующем за годом, в котором истекает пятилетний срок, исчисляющийся начиная с года подачи такого заявления.

На основании заявления о досрочном переходе застрахованного лица, переход осуществляется в году, следующем за годом подачи такого заявления.

Напоминаем, что при переходе в негосударственный пенсионный фонд с ним необходимо заключить договор об обязательном пенсионном страховании в году подачи заявления. Если информация о заключенном договоре в Пенсионный фонд Российской Федерации поступила ранее, а новый договор в текущем году не подписан, заявление о переходе не будет удовлетворено.
Телефон горячей линии Отделения ПФР по Калининградской области для консультирования граждан 8 800 600 02 49.
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