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О представлении формы «Сведения о застрахованных лицах" (форма СЗВ-М) некоммерческими организациями

КАЛИНИНГРАД, 24 марта 2021 года  В соответствии с пунктом 2.2 статьи 11 Федерального закона N 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» страхователь-работодатель ежемесячно представляет сведения о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы) по форме «Сведения о застрахованных лицах» (форма СЗВ-М), утвержденной постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 01.02.2016 N 83п.
Согласно позиции Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации лица, осуществляющие руководящие функции в некоммерческих организациях, а также безвозмездно работающие там лица, в отношении которых не начисляются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, относятся к неработающим, и страховые пенсии им индексируются как неработающим пенсионерам.

Таким образом, на руководителей (председателей) и/или членов гаражно-строительных кооперативов, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, товариществ собственников недвижимости, сельскохозяйственных потребительских кооперативов, религиозных организаций, безвозмездно выполняющих свои функции, в отношении которых не начисляются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, ежемесячная отчетность по форме СЗВ-М не представляется.

Соответственно, в случае если в конкретном месяце в отношении указанных лиц произведено начисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, такие лица признаются работающими и страхователи обязаны представлять в территориальные органы ПФР сведения по форме СЗВ-М за данный период и сведения о страховом стаже застрахованного лица (форма СЗВ-СТАЖ) за отчетный год.

Единый телефон регионального кол-центра 8 800 600 02 49. Звонок на территории РФ бесплатный.
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