[bookmark: _GoBack]СНИЛС в проактивном режиме в сентябре получили более 430 калининградцев

СНИЛС — страховой номер индивидуального лицевого счета в системе индивидуального (персонифицированного) учета. Он открывается на каждого российского гражданина, а также постоянно или временно проживающего либо временно пребывающего на территории РФ иностранца и лицо без гражданства, включая детей (ст. 1, п. 1 ст. 6 Закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ).
Страховой номер индивидуального лицевого счета можно получить без личного посещения ПФР, используя мобильный офис «Личный кабинет» на портале государственных услуг (ЕПГУ) следующим категориям:
• детям, рожденным после 15 июля 2020 года;
• гражданам, уже зарегистрированным в системе персонифицированного учета, в виде документа, подтверждающего факт регистрации.
Регистрация в системе индивидуального (персонифицированного) учета детей, рожденных после 15 июля 2020 года, осуществляется в беззаявительном порядке. Сведения о государственной регистрации рождения поступают в информационную систему ПФР из единого государственного реестра ЗАГС. Номер индивидуального лицевого счета присваивается ребенку автоматически и направляется в личный кабинет родителей на едином портале госуслуг. Данный сервис доступен только зарегистрированным на портале родителям.
В случае отсутствия у родителя регистрации на портале госуслуг, получить уведомление с указанием страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС) ребенка можно в клиентской службе ПФР или МФЦ.
Информацию о СНИЛС зарегистрированным в системе персонифицированного учета гражданам можно получить в личном кабинете в разделе «Индивидуальный лицевой счет» — «Подать заявление о выдаче дубликата страхового свидетельства». При использовании данного сервиса будет сформировано уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета, которое можно распечатать или сохранить.
Справочно: С начала 2022 года по 30 сентября включительно более 4 000 граждан получили данный документ в беззаявительном режиме.
Обращаем внимание, что регистрация в системе индивидуального (персонифицированного) учета граждан, в том числе детей, родившихся до 15 июля 2020 года, осуществляется в заявительном порядке при личном обращении в ПФР или МФЦ. Для получения данной услуги необходим документ, удостоверяющий личность. В случае регистрации детей документы (свидетельство о рождении ребенка и документ, удостоверяющий личность родителя) представляет один из родителей. Получить консультацию специалистов можно по телефону единого контакт-центра 8 800 600 00 00.
