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В региональном Отделении ПФР состоялась пресс-конференция по вопросам изменений в пенсионном законодательстве 
Калининград, 22 апреля 2019 года, 17 апреля в рамках пресс-конференции на вопросы представителей региональных СМИ ответили управляющий Отделением ПФР по Калининградской области Светлана Малик, заместитель управляющего Марина Колчанова, начальник отдела организации персонифицированного учета Жанна Мартьева.

Главной темой пресс-конференции стало разъяснение установленного Федеральным законом № 49-ФЗ
механизма исчисления размера социальной доплаты к пенсии. Так сначала будет определяться размер социальной доплаты к пенсии исходя из размеров пенсии и ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) без учета индексации пенсий и ЕДВ, затем установленный размер социальной доплаты к пенсии будет суммироваться с пенсией и ЕДВ с учетом индексации текущего года. Таким образом, суммы индексаций 2019 года будут выплачиваться сверх установленной в субъекте Российской Федерации величины прожиточного минимума пенсионера (ПМП). Напомним, величина установленного в 2019 году величина прожиточного минимума в Калининградской области 8 846 руб. Причитающиеся неработающим пенсионерам суммы выплат подлежат перерасчету с 1 января 2019 года и будут выплачены в мае текущего года. 

Также на пресс-конференции была озвучена тема предстоящего с 1 июля текущего года повышения размера ежемесячной выплаты по уходу за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства 1 группы неработающим трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям) до 10000 рублей. В настоящее время в регионе количество родителей и опекунов, получающих компенсационные выплаты по уходу за детьми – инвалидами, инвалидами с детства составляет 2 146 человек. Перерасчет размера ежемесячной выплаты для них будет произведен в беззаявительном порядке. После 1 июля 2019 года повышенный размер выплаты будет назначаться и семьям, впервые обращающимся в территориальные органы ПФР с заявлениями на получение ежемесячных выплат по уходу.


Спикеры рассказали журналистам и об изменениях в Программе МСК, усиливающих контроль за использованием средств материнского (семейного) капитала. Вступивший в силу с 29.03.2019 соответствующий Федеральный закон
 призван  пресечь мошеннические схемы по обналичиванию материнского капитала, когда, например, приобретается не пригодное для постоянного проживания жилье, а денежные средства, попадая на счет продавца, обналичиваются и  делятся между продавцом, семьей и посредниками.

На пресс-мероприятии также был затронут вопрос замены страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования электронными и бумажными  уведомлениями. К слову, законодательно
 установлено, что информация о сведениях на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица (СНИЛС) будет предоставляться человеку в виде электронного или бумажного уведомления, которое заменит собой страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования. Все ранее выданные страховые свидетельства при этом продолжат действовать, поэтому гражданам не надо обращаться в Пенсионный фонд России за обменом документов. Принятые изменения, таким образом, сохранят привычный бумажный формат СНИЛСа и дополнят его новыми электронными возможностями. Ввод уведомлений нового образца будет происходить постепенно, с учетом отведенного законом времени на реализацию всех поправок. 


Уведомления включат в себя все сведения, которые отражены в страховом свидетельстве: фамилию, имя и отчество человека, дату и место его рождения, пол и непосредственно сам СНИЛС. Бумажную версию уведомления можно будет получить в клиентской службе или управлении Пенсионного фонда России, а также в МФЦ. Электронное уведомление будет всегда доступно в «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР. 


В заключение Светлана Альбертовна акцентировала внимание на деятельности псевдоюристов, предлагающих доверчивым пенсионерам несуществующие перерасчеты и доплаты к пенсиям. Такие жалобы ежедневно поступают в клиентские службы ПФР во многих регионах России. Пожилые граждане, потратив немалые суммы за услуги по составлению заявлений в Пенсионный фонд на получение якобы невыплаченных доплат к пенсии или перерасчета ее размера, только на месте узнают, что стали жертвой мошенников. Услуги таких псевдоюристов, как правило, стоят около 10 тысяч рублей. На рекламу юридических компаний, предлагающих помощь и документальное сопровождение для обращения в Пенсионный фонд, уже откликнулись пожилые люди и в нашем регионе. Только за три с небольшим месяца текущего года подобных обращений уже 1600, тогда как за весь прошлый год их количество составило 3 200. Пенсионеры несут документы, оплачивают составление заявлений на обращение за перерасчетом пенсий, на получение дополнительных выплат и компенсаций по линии ПФР. Но когда получают ответы, узнают, что прибавки к пенсии не предусмотрены законодательно. Вернуть же деньги, заплаченные за услуги юристов, в большинстве случаев не получится.   ОПФР по Калининградской области напомнило, что государственные услуги ПФР предоставляются бесплатно на всей территории России. Чтобы обратиться с заявлением, помощь юристов и других посредников не нужна. Его можно написать и от руки, подать непосредственно в клиентскую службу ПФР по месту жительства или Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Направить свое обращение можно и без личного визита – почтой России или через онлайн приемную на сайте ПФР. При несогласии с решением тероргана ПФР или с полученной консультацией граждане имеют право беспрепятственно обращаться в вышестоящий орган лично или письменно абсолютно бесплатно.
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�	 Федеральный закон от 01.04.2019 № 49-ФЗ «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О государственной социальной помощи» и статью 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».


�	 Федеральный закон от 18.03.2019 № 37-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».


�	Федеральный закон от 01.04.2019 № 48-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «Об индивидуальном персонифицированном учете в системе ОПС» и отдельные законодательные акты РФ».





