Муниципальный земельный контроль за 2017 год

В 2017 году на территории округа проведено 174 проверки на общей площади 1792,8 га, из них 154 проверки на землях категории сельскохозяйственного назначения на общей площади 1697,2 га. В том числе 39 проверок проведено с целью контроля исполнения предписаний об устранении выявленных нарушений земельного законодательства, 29 предписаний исполнено. В отношении 39 правообладателей составлены протоколы об административных правонарушениях и направлены мировым судьям для привлечения к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неисполнение в установленный срок предписаний.
По итогам рассмотрения материалов муниципального земельного контроля Росреестром, Россельхознадзором по Калининградской области и мировыми судьями начислено штрафов на общую сумму 467,0 тыс. рублей, взыскано – 165,0 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]С целью повышения эффективности земельного контроля и выявления в труднодоступных местах таких правонарушений как незаконная добыча песка и янтаря, образование несанкционированных свалок используется квадрокоптер с фото(видео) фиксацией.  

