ОТЧЕТ
 о выполнении мероприятий Муниципальной программы противодействия коррупции в администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»  в 2022 году

В 2022 году в администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» усовершенствована нормативная правовая база в сфере противодействия коррупции. Внесены изменения в ряд муниципальных правовых актов, изданы следующие постановления (распоряжения) по противодействию коррупции:  
- Постановление администрации от 15 февраля 2022 года № 332     «Об утверждении Порядка рассмотрения вопросов правоприменительной практики в целях профилактики коррупции в администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»;

- Постановление администрации от 18 февраля 2022 года № 368 « О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» от 24 марта 2021 года № 507 «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ»
- Распоряжение администрации от 24 мата 2022 года № 17-р     «Об утверждении Карты коррупционных рисков администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»;
- Распоряжение администрации от 08 июля 2022 года № 46-р/лс      «О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области».
- Постановление администрации от 16 августа 2022 года № 2370
«Об утверждении Положения об организации работы «телефона горячей линии» по вопросам противодействия коррупции в администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»;
- Постановление администрации от 15 декабря 2022 года № 3752 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» от 09 марта 2021 года № 346 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими МО "Зеленоградский городской округ", и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению».
В течение 2022 г. прокуратурой Зеленоградского района проведена антикоррупционная экспертиза 126 проекта нормативных  правовых актов администрации. Поступило 7 замечаний, все замечания устранены.
В 2022 году состоялось два заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и урегулированию конфликта интересов в администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области», на которых проведена оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации функций, корректировкой перечня должностей в администрации, замещение которых связано с коррупционными рисками, а также заседание о проведении оценки результатов работы Комиссии. 
Проведены 3 методических занятия (семинара-совещания) с муниципальными служащими и руководителями подведомственных учреждений по темам: «Анализ основных ошибок при заполнении справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, с использованием программы «Справки БК» в актуальной версии» «Рекомендации по правилам поведения муниципальных служащих в возможных ситуациях коррупционной направленности», «Недопущение коррупционных проявлений, доведение судебной практики за 2021-2022 гг».
В целях формирования у муниципальных служащих нетерпимого отношения к дарению им подарков, в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей, проводились индивидуальные беседы.
Подразделением по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»  на регулярной основе проводится работа по разъяснению антикоррупционного законодательства и ответственности за его нарушение.
В администрации округа проводится планомерная работа по формированию нормативной базы по профилактике и противодействию коррупции. Для муниципальных служащих установлены четкие запреты и ограничения, определена ответственность за их нарушение.
Все муниципальные служащие ознакомлены с судебной практикой по делам о взяточничестве и иным должностным преступлениям. Регулярно направляется информация о необходимости использования  Методических рекомендаций по профилактике коррупционных правонарушений, недопущению правонарушений коррупционной направленности.
В целях выявления возможного конфликта интересов в администрации округа на регулярной основе ведется контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представленных муниципальными служащими при поступлении на службу, об их родственниках и свойственниках.
Проведена работа с подведомственными муниципальными учреждениями и организациями по предотвращению и урегулированию конфликта интересов и других мер, направленных на предупреждение коррупции.

Проведены плановые проверки соблюдения антикоррупционного законодательства в  3 подведомственных учреждениях.

Управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области»  на регулярной основе проводится работа по разъяснению антикоррупционного законодательства и ответственности за его нарушение руководителям и работникам подведомственных организациях и  учреждениях. Все руководители и работники учреждений ознакомлены с судебной практикой по делам о взяточничестве и иным должностным преступлениям. Во все учреждения направлена информация о необходимости использования «Методических рекомендаций по разработке и принятию подведомственными учреждениями органов исполнительной власти Калининградской области мер по предупреждению и противодействию коррупции». В каждом подведомственном учреждении приняты меры по предупреждению коррупции, предусмотренные ст. 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», включающие разработку и утверждение Антикоррупционной политики организации.
На регулярной основе принимаются меры по предупреждению коррупции в подведомственных организациях и учреждениях, которые включают в себя: разработку и внедрение практики работы по выявлению и предотвращению конфликта интересов в подведомственных органам исполнительной власти учреждениях, исключению фактов совершения сделок с заинтересованностью руководителями этих учреждений с контрагентами при ведении финансово-хозяйственной деятельности, а также механизм их контроля и предотвращения; разработку подробных разъяснений по всем видам конфликта интересов в зависимости от организационно-правовой формы организации; внесение изменений в уставные документы. Введены положения, регулирующие предотвращение конфликта интересов и совершение сделок с заинтересованностью лиц в соответствии с действующим законодательством.
В рамках декларационной компании в 2022 году  все муниципальные служащие, а также руководители муниципальных учреждений, представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2021 год с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».
Всего в 2022 году муниципальными служащими было представлено 81 справка о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, 16 из которых в качестве кандидатов на замещение должности муниципальной службы, а также справки о доходах 12 руководителей муниципальных учреждений.
В целях повышения эффективности анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими были приняты следующие меры: проведена первичная оценка предоставленных сведений, направленная на выявление очевидного отсутствия необходимой информации, возможных неточностей, технических ошибок при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведен анализ представленных сведений, путем сопоставления справки за отчетный период со справками за предшествующий период.
По итогам анализа представленных справок взяты пояснительные записки у 3 муниципальных служащих, проступки расценены как малозначительные и несущественные. 

Установленных фактов конфликта интересов (аффилированности), несоблюдения иных антикоррупционных запретов, обязанностей и требований  при осуществлении анализа сведений о доходах не выявлено.
Проверки достоверности и полноты сведений о доходах на основании анализа представленных сведений не проводились, в связи с отсутствием оснований.
Сведения о доходах за 2021 год муниципальных служащих администрации в соответствии с утвержденным перечнем, а также сведения руководителей муниципальных учреждений размещены в установленные законодательством сроки на официальном сайте органов местного самоуправления Зеленоградского муниципального округа.
Осуществление государственных закупок в администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» осуществлялось в строгом соответствии с Федеральным законом от 02.07.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме.
В целях выявления личной заинтересованности служащих, которая может привести к конфликту интересов, проведено обобщение имеющейся информации о служащих, участвующих в закупке, их близких родственниках, содержащуюся в трудовых книжках, личных анкетах, формах представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В подразделение по профилактике коррупционных правонарушений служащими, участвующими в осуществлении закупок, представлены декларации о возможной личной заинтересованности.
В администрации округа установлен порядок предоставления и обмена информацией между подразделением по профилактике коррупционных правонарушений и другими структурными подразделениями, который способствует цели предупреждения коррупции в закупках и не препятствует профессиональной деятельности. Подобное взаимодействие организовано в рабочем порядке, (посредством телефонной связи, переписки посредством электронной почты).
Подразделению по профилактике коррупционных правонарушений предоставлен доступ к информации, поступающих в администрацию и содержащих замечания писем из уполномоченных органов (ФАС России).
В 2022 году в УФАС поступило 3 жалобы, одна из которых признана обоснованной. Замечания устранены, корректировка закупочной документации проведена.
С муниципальными служащими, участвующими в осуществлении закупок, проведено консультативно-методическое занятие, где были рассмотрены Методические рекомендации по вопросам привлечения к ответственности должностных лиц за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, порядок уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей. Изучены типовые ситуации, содержащие факты наличия личной заинтересованности при осуществлении закупок.
В 2022 году в администрацию округа поступило 9 уведомлений о заключении трудового договора с гражданином, замещающим должность муниципальной службы. Нарушений требований ст. 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273 – ФЗ «О противодействии коррупции» управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений не выявлено.

В 2022 году проведены следующие культурно-просветительские мероприятия, способствующие формированию в обществе неприятия ко всем формам коррупции.
Проведен анонимный опрос в школах Зеленоградского муниципального округа на тему «Что ты знаешь о коррупции?». В опросе приняли участие 100 учащихся 9-11 классов. На основе проведенного исследования можно сделать заключение, что последствия от такого явления как коррупция оцениваются не только финансовыми убытками, но и выражаются в формировании у населения негативного отношения к социальным институтам. Необходимо продолжать целенаправленную работу в сфере борьбы с коррупцией. Широко освещать антикоррупционные мероприятия, вовлекать граждан в активную борьбу с коррупцией, повышать их правовую грамотность.
В муниципальных учреждениях работниками администрации МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» производилась раздача агитационного материала на тему «Стоп коррупция».
В здании администрации на информационном стенде для граждан размещены памятки  «Что каждому нужно знать о коррупции», «У Вас вымогают взятку: как поступить?» с подробной информацией о порядке и мерах ответственности за данное правонарушение и алгоритме действий при вымогательстве взятки (подкупа).
Также,  вышеуказанные Памятки  опубликованы в общественно-политической газете «Волна» и на официальном сайте органов местного самоуправления Зеленоградского муниципального округа.
В общественно-политической газете «Волна» и на ее официальном сайте размещена публикация «Скажи «Нет!» коррупции».
Обеспечено функционирование горячей линии по противодействию коррупции в МО «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области». Номер телефона горячей линии указан на официальном сайте органов местного самоуправления Зеленоградского муниципального округа в подразделе «Противодействие коррупции».
При поступлении на муниципальную службу в администрацию округа  подразделением  по профилактике коррупционных и иных правонарушений с претендентами проводится беседа об ответственности за коррупционные правонарушения, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, ознакомление с Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих, а также тестирование на знание антикоррупционного законодательства, утвержденное Распоряжением администрации от 22.04.2021 № 23 р/лс «Об утверждении Порядка инструктажа и тестирования при приеме на работу».
Начальник управления по профилактике
коррупционных и иных правонарушений                                          В.А. Ростовцева
