
По итогам проведения плановой проверки законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бухгалтерского учета и отчетности в   муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении – детский сад №1 г. Зеленоградска за 2022 год выявлены нарушения в части начислений и выплат заработной платы, нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни первичными учетными документами, учетная политика не размещена на сайте Учреждения.
Допущены ошибки в принятии к учету и отражению на балансе Учреждения основных средств.
В нарушении пункта 99 Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010 №157 "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" материальные запасы учитываются как основные средства, что приводит к искажению бухгалтерской отчетности.   
Внутренний финансовый аудит со стороны уполномоченных должностных лиц Учреждения не ведется должным образом. 
По итогам контрольного мероприятия составлен акт и направлен руководителю учреждения для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем.

