
По итогам проведения плановой проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств, предназначенных для функционирования муниципального автономного учреждения «Озеленитель» за 2022 год выявлены нарушения в части начислений и выплат заработной платы и премий, нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни первичными учетными документами, нарушение в части ведения бухгалтерского учета и отчетности, отсутствие учетной политики в Учреждении.
Нарушение Инструкции №157н и СГС «Основные средства» при учете многолетних зеленых насаждений.
Нарушение пункта 11 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений №157н.   
Нарушение пункта 2 Постановлений администрации муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» от 15 июля 2022 г.          № 2012 и от 18 августа 2022 г. № 2438 «О внесение изменений в постановление администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» от 28 июня 2021 год № 1424 «Об утверждении Типового положения о закупке товаров, работ, услуг муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, муниципальными унитарными предприятиями муниципального образования «Зеленоградский городской округ» Калининградской области».
Внутренний финансовый аудит со стороны уполномоченных должностных лиц Учреждения не ведется должным образом. 
По итогам контрольного мероприятия составлен акт и направлен руководителю учреждения для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем.


