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Приложение 
к решению окружного Совета депутатов 

Зеленоградского муниципального округа

от «28» февраля 2024 года № 360      

ОТЧЕТ

о деятельности контрольно-счетной комиссии 
муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ 
Калининградской области» за 2023 год

Настоящий отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа подготовлен в соответствии со       статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 14 Положения о контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа, утвержденного решением окружного Совета депутатов Зеленоградского городского округа от 21.12.2021 № 133 «О создании контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» с правами юридического лица и утверждении Положения о контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» и содержит информацию о работе за 2023 год.  
1. Основные положения 


В настоящем отчете отражены результаты  деятельности контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа по реализации полномочий, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Калининградской области и муниципальными правовыми актами Зеленоградского муниципального округа.


Деятельность контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с планом работы на 2023 год, утвержденным распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии Зеленоградского муниципального округа от 21.12.2022 № 21.  
Основные итоги деятельности

Всего за отчетный период контрольно-счетной комиссией Зеленоградского муниципального округа проведено 10 мероприятий, из них 
- 2 контрольных мероприятия;

- 8 экспертно-аналитических мероприятий.

По итогам осуществления контроля за расходованием бюджетных средств за 2022 год проверен объём финансирования в сумме 70 миллионов 668 тысяч рублей в 2 учреждениях. 

Контрольное мероприятие - проверка финансово - хозяйственной деятельности муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения - детский сад № 1 г. Зеленоградска (далее - Учреждение) за 2022 год, проводилось совместно с комитетом по финансам и бюджету администрации Зеленоградского муниципального округа. Проверен объем финансирования 30 миллионов 421 тысяча рублей. 
По итогам проведения плановой проверки выявлены нарушения в части начислений и выплат заработной платы, нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни первичными учетными документами. Допущены ошибки в принятии к учету и отражению на балансе Учреждения основных средств. Материальные запасы учитываются как основные средства, что приводит к искажению бухгалтерской отчетности. В Учреждении не индексируется средний заработок при расчете отпускных и компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении. 
В нарушении Учетной политики Учреждения Комиссией по поступлению и выбытию активов допущены ошибки в присвоении инвентарным объектам инвентарных номеров.
Внутренний финансовый аудит со стороны уполномоченных должностных лиц Учреждения не ведется должным образом. 

По итогам контрольного мероприятия составлен акт и направлен руководителю учреждения для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения их в дальнейшем.
В 2023 году указанные нарушения были устранены. 
Проведена проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, предназначенных для функционирования муниципального автономного учреждения «Озеленитель» (далее - Учреждение) за 2022 год. Проверен объем финансирования 40 миллионов 247 тысяч рублей. Выявлены нарушения в части начислений и выплат заработной платы и премий, нарушение в части ведения бухгалтерского учета и отчетности, отсутствие учетной политики в Учреждении. Нарушение Инструкции №157н и СГС «Основные средства» при учете многолетних зеленых насаждений. Не все банковские операции за проверяемый период подтверждены оригиналами первичных документов. Нарушение Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15.12.2014 года № 835н. Первичные документы, принятые к учету не сгруппированы и не подшиты в Журналы операций. 
В отчетном периоде контрольно-счетной комиссией проведен аудит закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых для обеспечения муниципальных нужд муниципальным автономным учреждением «Озеленитель» за 2022 год.
Выявлены следующие нарушения.

Учреждением несвоевременно вносились соответствующие изменения в Положение о закупках товаров, работ, услуг МАУ «Озеленитель».

Принимая во внимание, что основным видом деятельности Учреждения является - 81.30 Деятельность по благоустройству ландшафта, и закупки такой продукции, как зеленые насаждения, луковичные растения и т.д. проводятся заказчиком на регулярной основе, было рекомендовано для таких закупок использовать конкурентные процедуры определения поставщика. Проведение конкурентных процедур будет способствовать соблюдению принципов закупок, закрепленных Учреждением в пункте 4 Главы 2 Положения о закупках, а именно: - информационная открытость закупок; целевое и экономически эффективное расходование денежных средств на приобретение товаров, работ, услуг.

По итогам контрольного мероприятия составлен акт и направлен руководителю учреждения для принятия мер по устранению выявленных нарушений.

В настоящий момент продолжается работа по контролю за исполнением представлений контрольно-счетной комиссией. 
В отчетном периоде контрольно-счетной комиссией Зеленоградского муниципального округа проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе подготовлены заключения на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» за 2022 год, на проекты решений окружного Совета депутатов муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» «О внесении изменений в решение окружного Совета депутатов Зеленоградского городского округа от 21 декабря 2022 года № 234 «О    бюджете   муниципального   образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». 
На заседаниях постоянной комиссии окружного Совета депутатов по финансам, бюджету, экономическому развитию и муниципальной собственности представлены заключения по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» за первый квартал, первое полугодие и девять месяцев 2023 года, заключение на проект решения окружного Совета депутатов муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» «О бюджете муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
Подготовлен анализ муниципальных программ Зеленоградского муниципального округа на 2024 год к проекту решения окружного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Зеленоградский муниципальный округ Калининградской области» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Информационная, методологическая деятельность

По итогам работы обновлен перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе осуществления контроля за эффективным использованием бюджетных средств и муниципального имущества, а также сформированы системные нарушения. 

В целях профилактики и недопущения нарушений по использованию бюджетных средств на официальном сайте органов местного самоуправления Зеленоградского муниципального округа регулярно размещается информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
 Деятельность контрольно-счетной комиссии построена на взаимодействии с контрольно-счетными органами муниципальных образований, с контрольно-счетной палатой Калининградской области и Союза муниципальных контрольно-счетных органов. 
С целью создания условий для повышения профессионального уровня сотрудниками пройдено обучение по дополнительному профессиональному образованию. В течение года принято участие в более чем десяти семинарах, проводимых Союзом МКСО на дистанционной основе, вебинарах проводимых на портале 1С: ИТС.
Председатель
контрольно-счетной комиссии

Зеленоградского муниципального округа                                                          Г.С. Зубарева
